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Sécurité

Conventions de représentation

s instructions supplémentaires
- vous oblige a réagir

0] enumérations

Cette partie concemant les consignes de sécurité

+  vous explique la signification et I'utilisation des consignes d’exploitation des instructions de
mise en garde,

» défini le domaine d'utilisation de ce tour,

. vous informe des dangers que vous encourez (ou faites encourir @ux autres) en cas de non-
respect des consignes de sécurité,

+ vous indigue la démarche a suivre pour Sviter ces dangers.

En complément des consignes de sécurité, vous devez également respecter

« les lois et réglementations en vigueur,

+ les consignes de I'inspection du travail,

+ les pictogrammes et instructions figurant sur le tour.

Lors de linstallation, de l'utilisation, de I'sntretien courant ou de la réparation de votre macnine,

vous devez respecter les normes européennes en vigueur. Si les normes européennes ne sont

pas encore transposées en drait national, ve sont les réglementations du pays qui s'imposent et

doivent dtre respectées. Si nécessaire, il faut done que ces consignes nationales soient respec-

tées avant toute mise en service de la machine.

CONSERVER TOUJOURS CE MANUEL D'UTILISATION A PROXIMITE DE LA MAGHINE

version 1.3 D240x500G : D2E0K700G Tour Page 5
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1.1 Instructions (Mises en garde)

111 Classification des dangers

Le tableau ci-dessous recense les différents niveaux de dangers et classe par symboles (picto-
grammes) ou mots d'avertissement les risques concrets et conséquences possibles

T B ) ) .
Picto- ) ‘ .
‘ icto ‘ Avertissement Gonséquences possibles ‘
gramme
L—— —T— r
Danger important risquant de provoquer de graves
1
‘ LDANGERS' blessures pouvant étre mortelles

| AVERTISSEMENT ! | Risque important de blessures pouvarit &ire mortelles.

Danger ou non respect des consignes qui pourraient
PRUDENCE! conduire a des blessures corporelles ou des dégais
matériels.

B

I.Situation pouvant provoquer des dégats sur la
- machine ou autres dégats matériels.
ATTENTION! ;
Pas de risques pour les personnes.
=

[ tes et utiles.
l INFORMATION Pas de risques de dégats corporels ou matériels.

Pour certains dangers ou risques spécifiques, nous remplagons le pictogramme

Danger géne-  par ung mise Blessure aux Dangers élec- attention,
ral en garde mains, triques, piéce en rota-
tion

2002 (3
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1.2

Utilisation
de la
machine
hors des
conditions
prévues

© zo02

@ 6 octobra 2003

MASCHINEN - GERMANY

Autres Pictogrammes

A @

Attentionalamise  Mise en marche  Enlever la prise du Portez des Portez un casque
en marche auto- interdite! réseau! lunettes de de protection!
matique! protzction!
Portez des ganis Portez des Portezunhabitde  Faites attention a Adresse du
de protection chaussures de protection! la protection de contact
securita! I'environnement!

Conditions générales d’utilisation
Utilisation

AVERTISSEMENT!

En cas de non-respect des consignes d'utilisation de la machine

= il apparait des dangers pour l'utilisateur,

- risquent d'étre soumis a détérioration la machine mais également d'autres matériels
de I'exploitant ou de l'utilisateur,

s les fonctions de la machines peuvent étre altérées.

La machine a &1é congue et construite pour fonctionner dans un cadre normal de travail et un
environnement sain.

Cette machine est prévue pour réaliser des opérations classiques de lournage sur piéces ron-
des ou formées d'arrétes regulieres en métal, fonte ou matidres synthétiques (ou du méme
genre) sans danger pour la santé. Attention aux matiéres produisant des poussiéres comme le
bois, le Téeflon, etc.

Le tour doit &tre installé et utilisé dans un local sec et ventilé .

Si le tour est utilisé en dehors du cadre exposé ci dessus et sans I'autorisation expresse de la
sociéta Optimum GmbH ou du revendeur agrée, la machine est réputée atre utilisee de fagon
non conforme.

Nous ne supporterans donc aucune responsabilité quant aux dommages matériels ou corporels
pouvant correspondre & une ulilisation non-conforme de la machine.

Par ailleurs, nous indiquons expréssement gue toute intervention technique effectuée sur la
machine et modifiant celle-ci sans 'autorisation de la socigte Optimum GmbH annule la garantie
du produit,

Les conditions d'utilisation normale du tour prévoient notamment:

+ de respecter les capacités de la machine,

« de suivre les recommandations de ce manuel d'utilisation,

« de respecter les conseils d'entretien et de maintenance du tour.

voir &5 “Données techniques' en page 15
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Pour optimiser les capacités de la machine, il est primordial de choisir I2s outils de coupe adap-
tés, d'adapter les vitesses de tournage au matériau usiné, et d'utiliser des liquides de refroidis-
sement.

AVERTISSEMENT!

Blessures graves.

Les interventions techniques modifiant les caractéristiques du tour mettent la sécurité en
péril et peuvent conduire a des dégats matériels sur le tour.

13 Dangers pouvant étre occasionnés par la machine.
Ce tour a subi des tests de sécurité pourtant des risques résiduels existent taujours car le tour
fonctionne avec:
= une vitesse de rotation élévée,
» des piéces en mouvement,
« une tension et des courants électriques.
Nous avens minimisé ces risques de dangers sur les personnes et le matériel par des techni-
ques de constructions éprouvées et dans un souci de sécurite maximale.
Les risques peuvent également survenir du fait de lutilisation cu de 'entretien du tour par des
personnes insufiisamment qualifiées ou n'ayant pas les connaissances appropriées dans le
domaine de la mecanique.

INFORMATION

Toute personne utilisant ou entretenant le tour doit .

= posséder les qualifications requises,

« phserver avec précision les directives d'utilisation.

En cas de non respect de ces consignes:

« le personnel peut &tre mis en danger,

-+ la machine el d'autres matériels environnants peuvent étre deteriorés,
les capacités de la machine peuvent étre diminuées.

AVERTISSEMENT!
Ne retirez le carter de protection des courroies que lorsque la prise de courant du tour
est débranchée.

Stoppez immédiatement le tour si vous constatez qu'une installation de sécurité est
endommagée ou inactive.

Toutes les interventions effectuées par I’'opérateur ou I'exploitant doivent figurer en
annexe supplémentaire.

Exploitant et opérateurs en sont responsables!
voir = “Installation de sécurité” en page 10

1.4 Qualification du personnel

141 Cibles

Ce manuel est s'adresse aux

= opperateurs,

« tilisateurs,

= personnels de maintenance.

Ainsi, les instructions d'avertissemnent s'adressent a 'opérateur et également & la maintenance
de la machine.

2002 &)

Page 8 Tour D240¢5006G : D280x7(0G Version 1.3 6 ocicbre 2003 @



Sécurite

=
5

14.2

143

1.44

1.4.%

© 2002

@ 6 octobre 2003

MASCHINEN - GERMANY

Deéterminer clairement qui est responsable pour les différentes interventions sur la machine (uti-
lisation, maintenance et réparation).

Une désignation partielle ou vague des responsabilités constitue une sécurité hasardeuse!
Débranchez toujours la machine du résezu. Ainsi vous empéchez l'utilisation par un personnel
non autorisé.

INFORMATION

Toutes les personnes qui ont & faire la mise en place, la mise en marche, les opérations et |a
maintenance, doivent

+  posséder la gualification necessaire,

- posséder ce manuel d'operations

Lors d'une application non autorisée

+ des dangers peuvent apparaitre pour le personnel,

+ la machine ou d'autres matériels peuvent étre endommagés,

+ le fonctionnement du tour peut étre en dommage.

Personnels autorisés

AVERTISSEMENT!

Une utilisation ou une maintenance incorrecte de la machine constitue un danger pour le
personnel, les biens et 'environnement.

Seules les personnes autorisées peuvent utiliser la machine!

Les personnes autorisées pour le fonctionnement et la maintenance de la machine doivent étre
formées par I'utilisateur ou le fabricant.

Devoirs de l'utilisateur

L'utilisateur doit former le personnel au moins une fois par an sur

« toules les consignes de sécurité concernant la maching,

+ les opérations,

« les régles techniques connues.

En outre, I'utilisateur doit

+ évaluer le niveau de compétences du personnel,

« actualiser les documents de formation/instruction,

= demander au personnel de confirmer par signature leur participation aux formations,

- contrdler sile personnel est conscient de la sécurité et des dangers au poste de travail el
qu'il maitrise toujours le manuel d'instructions.

Les devoirs de I'opérateur

L'opérateur doit

= avoir lu et compris le manuel d'instructions,

- avoir connaissance des systémes et instructions de sécurité,
= élre aple a se servir de la machine.

Autres qualifications requises

Pour les travaux sur les composants électriques ou les équipements il y a d'autres qualifica-

tions:

= Seul un électricien spécialisé ou une personne sous la surveillance d'un électricien spécial-
isé peut intervenir.

version 1.3 D240x500G | D280x700G Tour Page @
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Avant la réalisation de travaux sur les piéces détachées électriques ou les parties opératives, les
mesures suivantes sont a executer dans l'ordre donné.

= déconnecter tous les poles.
- s'assurer que la machine ne peut pes tourner,

- vérfier qu'il n'y ait plus de tension.

1.5 Positions de l'utilisateurs

L'utilisateur doit étre devant la machine.

1.6 Installation de sécurité
Utiliser le tour seulement avec des equipements de securité en état de fonctionnement.
Arréter le tour immédiatement si un équipement de sécurité est defaillant ou si ce dernier ne
fonctionne pas.

C'est votre responsabilité!
Sil'organe de securité est réactivé ou réparé, le tour peut étre utilisé seulernent quand

* les causes du dysfonctionnement sont résorbées,
< il a été verifié qu'il ne reste aucun danger pour les personnes ou le materiel.

AVERTISSEMENT!

Si vous effectuez une intervention sur la machine, assurez-vous de ne pas endommager
ou supprimer les sécurités de la machine. En effet vous pourriez modifier certaines fone-
tions du tour mais également risquer la vie d'autres personnels travaillant sur le tour.

Les consequences possibles sont

= des blessures provoquées par les piéces a usiner,
= un contact avec des piéces en rotation,

= une électrocution pouvant étre mortelle.

Le tour inclue les organes de sécurité suivants:

« houton darét d'urgence coup de poing,

« un carter do sécurité au niveau de |la poupée fixe,
= une clé spéciale pour le mandrin.

1.6.1 Bouton d’arrét d'urgence

Image 1-1: Bouton d'arrét d'urgence

2002 Q)

Page 10 Tour D240x500G « D280x7006G Version 1.2 & nctobre 2003 @



Sécurité

MASCHINEN - GERMANY

Carter de protection de la poupée fixe

La poupée fixe du tour est équipée d'un
carter de protection muni d'une vis et d'un Bog
bouton moleté. Carter de securté : @

AVERTISSEMENT!

Ne retirez le carter que si le tour est
hors-tension et la prise soit retirée du
secteur.

Image 1-2. Carter de proteclion de la
poupée fixe

1.6.3 La clé de mandrin

Le tour est équipé d'une clé spéciale pour

le mandrin. La clé de mandrin est congue

pour s'ejecter automatiguement grace a Cci de mandrin
un ressort ce qui évite de demarrer la

machine avec la clé présente sur le man-

drin de tour.

Utilisez exclusivement cette clé pour le

mandrin.

P

Image 1-3: clé de mandrin

1.6.4 Les panneaux d'interdiction, d'ordre et de d"avertissement

INFORMATION

.Tous les panneaux de signalisation doivent &tre lisibles. Contrdlez ceux-ci régulierement

Image 1-4: D280 x 700 G

© 2002
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1.7

Contréle de sécurité

Contréler le tour au moins une fois par utilisation. Informer immédiatement la personne respon-
sable des dommages, défauts ou changements dans son fonctionnement.
Contréler toutes les installations de securile

+ audébut de chaque utilisation (avec la machine arréte),

+ une fois par semaine (lorsque la machine est en fonctionnement continu),

+ aprés chaque opération de maintenance et de réparation.

Contréler que les signalisations de sécurité, d'avertissement et d'information du tour sont
- visibles (sinon les nettoyer),

- completes.

INFORMATION
o Utiliser le tableau suivant afin d'organiser vos contréles.

1.8

FCOntr&le ggéa o

Equipement ] Controle
S —
Carler de sécurité Monter, fermement fixer et non-endommagé
Enseignes, J Présents e! lisibles
| Marquages |
T s R
— e
Test de fonctionnement l
Equipement Contréle | oK |
‘ Bouton d’ARRET | Lorsque Is bouton D'ARRET D'URGENCE est activé, le tour doit | |

D'URGENCE s'arréter
| Glef de mandrin Lorsque vous relachez la clef de mandrin, elle doit s'extraire |
\ ] seule du mandrin.

]_Date: _I'_ Controlé par (signature):

Protection corporelle

lesquels vos yeux et votre visage sont exposes a des dangers, un casque avec une protection

Pour certains travaux une protection corporelle individuelle est recommandée.
@ Protéger volre visage et vos yeux: pendant les travaux, et specialement pour les travaux pour

de visage.

@ Utiliser des gants de pratection, si vous manipulez manuellement des pieces a arétes vives.
@ Portez des chaussures de sécurite, si vous manipulez ou transportez des pi¢ces lourdes.

Page 12

Utiliser un casque de protection si le niveau sonore sur le lieu de travail dépasse 80 dB (A).
Avant de commencer vos travaux, assurez-vous que les mesures de sécurité et les protections
corporelles préscrites sont effectives sur votre lieu de travail.
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PRUDENCE!
Sales, ou contaminées les protections corporelles peuvent transmettre des maladies.
Nettoyez les protections aprés chaque utilisation ou une fois par semaine.

Sécurité durant les opérations

Dans la description du travail avec ou sur la machine nous attirons I'attertion sur les dangers
specifiques des travaux.

AVERTISSEMENT!

Assurez-vous avant chaque utilisation qu'aucun membre du personnel n'encours un

quelconque danger et qu'aucun matériel ne risque d'étre endommage.

Ne négligez jamais la séeurité :

- Assurez-vous que votre travail ne melte personns en peril.

- Fixez la piece a usiner solidement avant que vous allumiez le tour.

- Pour fixer la piéce, serrez uniguement avec la clef de mandrin prévue & cet effet.

+ Respectez I'ouverture maximale des mors du mandrin.

« Portez des lunettes de protection.

«  N'erlevez jamais les copeaux du tour avec la main.

« Fixer les outils de tour de maniére correcte.

= Eteignez le tour avant de mesurer la piéce usinge.

«  Lors de vos manipulations, maintenance et réparations, veillez & respecter les consignes de
securite.

« Ne jamais travailler sur le tour lorsque vos facultés de concentration sont altérées ou lors-
que vous étes sous traitement médical pouvant altérer celle-ci.

+ Respectez les instructions de sécurité émises par vos supérieurs ou par le service de pré-
vention de sécurité de votre site de production.

- Annoncez a votre responsable tous les risques encourus par le personnel ou les erreurs de
manipulations possibles.

+ Restez prés du tour jusqu'a son arrét complet, et jusgu'd immobilisation compléte des parties
en mouvement.

+ Ultilisez des habits de profection adéquats. Ne jamais utiliser la machine avec des habits flot
tants.

La securité pendant la maintenance

Informez le personnel sur tous les travaux de maintenance el de réparations effectues sur
I'ensemble de la machine.

Annoncez toutes les modifications des systémes de sécurité du tour ou de sa manipulation.
Declarez toutes les modifications et actualisez-les auprés de votre direction ou de votre respon-
sable d'atelier.

Débranchement et mise hors tension

Mettre la machine hors tension et retirer la prisz d'alimentation électrique avant tout travaux de
maintenance et/ou de réparation. Tous los éléments de machine ainsi que les pariies rotatives
daivent étre & l'arrét complet.

Placez un panneau sur la machine signalant l'intervention.

Wersion 1.3 D240x5005 ; D280xT00G Tour Page 13
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1.10.2 Utilisation des engins de levage

AVERTISSEMENT!

Les engins de levage ont une capacité de poids maximum. Si vous dépassez celle-ciily a
risque de blessures.

Vérifiez si votre engin de levage est adapté a la charge et s'il n’est pas endommagé.
Veillez aux instructions de prévention du service de sécurité de votre entreprise ou du
service responsable de votre secteur. Fixez les charges avec précaution.

Ne jamais passer ou stationner sous les charges!

1.10.3 Travaux de maintenance mécanique

Retirez toutes les protections et systdmes de sécurité avant d'entreprendre tout travail de main-
tenance sur le lour et assurez-vous de tout remettre en place une fois l'intervention effectuée.
Cela comprend:

« Les carters de proleclion,

« Les pictogrammes d'information et de sécunte,

+ Les connections électriques a |a terre.

Si vous retirez les installations de protection ou installations de sécurité, il est impératif
de contréler leur remise en service avant tout travail sur la machine!

1.1 Rapport d'accident

Informez immédiatement vos supérieurs et I'entreprise Optimum Maschinen GmbH des acci-
dents , sources de dangers et/ou incidents constatés.

INFORMATION

Nous attirons I'attention sur les dangers concrets lors de l'exécution des travaux avec la
machine.

1.12 Systéme électrique
La machine et ses équipements &lectriques doivent faire I'objet de controles réguliers, au mini-
mum tous les six mois. Idéalement un carnet d'entretien doit éire créé et dait étre disponible
prés de la présente notice. Eliminez immédiatement tout deéfaut qui pourrait étre constatg
comme cables détériorés. connexions mal assurees, etc.
Une seconde personne doit étre présente lors de travaux portant sur les parties electriques afin
de pouvoir débrancher le tour lors des essais & I'issue des réparations ou travaux de mainte-
nance électrique. Coupez immédiatement la machine si vous constatez le moindre defaut en ali-
mentation électrique.

2002 5
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2 Données techniques

Les données suivantes sont les indications de mesure el indications de poids ainsi que les
données machine données par le fabricant

@éﬁen_é é_léct_r_iqtg;s - TD:;_O % ;_00 a\fa_r;) __ D280 x 700 G (Vario)-_i
Voltage - Puissance i 600 W ~ 50Hz 750 W ~ 50Hz L J
e | s [ Bm |
l Dor;ées machine‘_ o D240 x 500 G (Vario) t[ D280 x 700 G (Vario) —l
- et | w ] W
Diamétre usinable maxi [mm] 250 | 280
[ Edwepontesfmm] | 80 10
| Viessedoboche [Tomn] T Hes-a00 [ ws0-2000
I | memmgeng | siasnomn,
Cone Morse de broche Cm4
- _A-tés;getghroaefqml_ - 26‘ -
~ Lageurdubancimm] | 135 ' 180

Dimensions

Hauteur [mm]

Espace nécessaire (idéal) D240 %500 G (Varia) ! D280 x 700G (Vario) |

Hauteur [mm] 2000 2000 (

Longueur [mm] [ 2200 i 2200 [

900
L tewewlww | e ] ™0 |

©) 2002
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CERMANY

Conditions d’environneinent

D240 % son G (Vario) | D280 700 G (Vario)

Température

5-3°C

Degrés dhumidité

Entretien

25-80 %

D280 x 700 G (Vario)

Huile de boite

Mobilgear 627 ou huile équivalente

Lubrifiant non-carrasif

Paries métalliques et graisseurs

Emission sonores

Le niveau de bruit émis par le tour est inférieur 3 78 dB (A).

INFORMATION

Il est important de prendre en considération la durée d'exposition au bruit. ainsi que I'environne-
ment proche de travail auguel peut étre soumis l'opérateur (bruits générés par d’autres machi-
nes dans l'atelier par exemple). Dans ce cas, nous vous conseillons vivement le port d’un

casque anfi-bruit.

Tour

024055000 ; DZB0XTFO0G

Version 1.3
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3 Montage

INFORMATION

La machine est livrée pré-assemblée.

3.1 Livraison

Lors de la livraison par transporteur, controlez immédiatement que la machine n'a pas souffert
durant le transport et que tous les éléments sont inclus. Vérifiez également la présence de toute
la visseric,

Comparez la présence de tous les accessoires avec la liste fournie avec la machine.

3.1.1 Accessoires en option
désignation nuUMerQ deésignation numero
d'article darticle

= gquantum mandrin 4 mors 344 0714 * porte-outil de changement 338 4301
(bride du mandrin néces- rapide SWH 1-A
saire), mandrins a serrer
individue/lement

« guantum mandrin 4 mors 344 0713 »  fixation de pince de serrage 344 1305
(bride du mandrin néces- pour D280 ER 25
saire), mandrins

= bride du mandrin 344 1312 +  bride du mandrin 344 1311
(quantum mandrin 4 mors) (quantum mandrin 3 mors)

+  lunette fixe pour D240 344 1315 +  lunette fixe pour D280 344 1415

«  lunelte mobile pour D240 344 1310 +  lunette mobile pour D280 344 1410

- fiation de pince de serrage 344 1305 - jeude pinces de serrage 1-16 344 1108
ERZ25 mm, 15 piéces, ER 25

+  contreplateau pour D240 344 1352 +  ¢ontreplateau pour D280 344 1452

+ jeu d'outils de tour 10mm, 344 1108 + jeu d'outils de tour 12mm, 344 1211
11 piéces 9 piéces

3.2 Transport
ATTENTION!

Lorsque vous manipulez la machine avec des engins de levage, soyez trés prudent. Une
manoeuvre imprudente pourrait avoir des conséquences sérieuses voir mortelles. Soyez
attentifs aux instructions et indications figurant sur la caisse de transport :

« Centre de gravité (déporté pour un tour)

* Points d'ancrage

* Poids

* Moyens de levage a utiliser

* Position de levage et de transport

ATTENTION!

} Utilisez des moyens de levage (chariots, palans, chévres, etc.) appropriés. Des moyens
" insuffisants, se déchirant sous la charge, pourraient causer des dégats matériels et
engendrer des blessures corporelles pouvant étre mortelies.

© 2002
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3.4

341

3.4.2

3.4.3

Page 18

LN

Examinez les moyens de levage et contréler les plaques signalétiques de charge figu-
rant sur ces derniers. Respectez les régles de levage.

Suivez les régles en matiére de prévention des accidents.
Fixez les charges avec précaution.
Ne marchez jamais sous les charges soulevées!

Stockage

ATTENTION!

De mauvaises conditions de stockage peuvent entrainer de sérieux dégats.

Stockez les parties emballées ou déja déballées uniguement dans les conditions d'envi-
ronnement prévues (température et humidité) voir & “Conditions d'environnement en
page 16.

Consgultez la société Optimum GmbH ou votre revendcur au cas ol le tour ef les accessoires
soit auraient été stockés durant une période supérieure & trois mois ou dans des conditions
d'environnement autres que celles prescrites.

Installation et montage

Conditions d’installation

Respeclez les conditions d'espace nécéssaire en matiére de securité. voir &= “Dimensions”
en page 15.

L'espace doit étre suffisant pour assurer de bonnes conditions & I'opéraleur mais également aux
techniciens lors des opérations de maintenance ou de réparatior.

INFORMATION

La prise de courant générale du tour doit toujours é&tre accessible. Tenez-en compte lors du
positionnement initial du tour.

Point de levage
=» Accrocher la sangle de levage autour du banc du tour.

-* Assurez-vous de répartir [a charge de sorte qu'elle ne bascule pas ou ne vrille pas durant le
levage.

- Veillez a ce que la sangle de levage nendommage sucune partie de la machine et qu'elle ne
frotte pas contre les parties peintes (au besoin protéger).

Montage

ATTENTION!

Lors de I'installation, le tour risque de tomber ou de vriller. Les manoeuvres doivent &tre
éxecutées par au moins deux personnes.

= Varifiez I'horizontalité du tour a l'aide d'un niveau a bullc.
- Assurez-vous que le sol est stable et rigide [au besoin, renforcez la dalle).

ATTENTION!

Une rigidité insuffisante peut entrainer en effet de résonnance entre la machine et son
support (effet de résonnance naturel). De méme, une rigidité insuffisante peut engendrer
de nombreuses vibrations (notamment a haut régime) ce qui risque d’altérer la qualité
des travaux entrepris sur le tour.

2002 (3
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=» Arrimez la machine sur son socle (ou etabli).

=» Utilisez les 4 pergages du banc pour fixer la machine.
0O 8 nécessaire, utilisez les pieds ant-vibration (ou silent bloc modéle Sel, réference 3381012).

INFORMATION

Linslallation du tour doit étre er parfzile adequation avec l'ergonomie du poste de travail.
Les plans de montage ci-dessous montrés peuvent différer des mesures réeles (piéces moulées
en fante). Les tolérances sont dans la marge des tolérances générales selon DIN 7168 g.

Plan de montage D 240 x 500 G; D 240 x 500 G Vario

Wersion 1.3 D240x5000G ; D200x700G Tour Page 19
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Montage

./

3.45 Plan de montage D 280 x 700 G; D 280 x 700 G Vario

ATTENTION!
Les vis de fixation du tour doivent &tre particuliérement bien montées de sorte qu'elles
ne puissent se désserrer au fil du tamps lors des usinages.

Néanmoins, veillez a ne pas trop serrer. En effet un serrage excessif risquerait d'endom-
mager le banc du tour.

2002 3
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Mise en service

ATTENTION!

Le personnel et le matériel peuvent subir des dommages si le tour est mis en service par
une personne inexpérimentée.

Moue déclinone toute responsabilité en cas d'accident lore d'une mise en service incor-
rectement exécutée.

Nettoyage et graissage

= Lors de la mise en service de la machine, il est impératif de retirer la graisse épaisse qui a
&té appliquée pour des raisons de lransporl el de slockage. Nous vous recommandons un
dégraissant mécanique puissant (nous consulter).

- Lors du nettoyage, n'utilisez aucun solvant ou autres produits de nettoyage qui pourraient
attaquer la peinture de |a machine. Respectez les indications et instructions du fabricant de
produit de nettoyage.

= Lubrifiez tous les &léments métalliques de la machine (banc, chariois,etc.) avec une huile
lubrifiante non-corrosive.

=» Graissez la machine selon le plan d ‘entretien.
voir en page 44

Inspection visuelle

Inspectez visuellement la jauge de la boite d'avance qui se situe en fagade.

Test de fonctionnement

=3 Faites tourner le mandrin de tour manuellement.

INFORMATION

Pour les raisons techniques et fout 4 fait normales, les pignons pouvent montrer ici et la un dur
qui disparaitra aprés un temps relativement court d'utilisation.

=» Contréler la fixation du mandrin de tour et des mors.

Connexion électrique

=» Brancher le cible d approvisionnement électrique.

-» Verifier la protection de votre approvisionnement électrique selon les indications technigues.

ATTENTION!
Veillez absolument a ce que toutes les 3 phases (L1, L2, L3) soient raccordées correcte-
ment.

La plupart des pannes de moteur se produisent par suite d'un mauvais raccord, par
exemple, le conducteur neutre ( N ) est raccorde a une phase.

Les conséquences en peuvent étre:

+ Le moteur chauffe trés rapidement

= Bruits de moteur intensifiés.

= Le moteur n'a pas de puissance.

Par un mauvais raccord, la garantie expire.

Version 1.3 D240x500G ; D280xT00G Tour Page 21
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3.5.5

Page 22

ATTENTION!
Les tours avec variateur de fréquence ne peuvent pas étre fait avec une prise CEE.

Connecter la machine avec une caisse de raccord (Cf. EN 50178 / VDE 5.2.11 1)
« D 240 x 500 G Vario
= D280 x 700 G Vario

INFORMATION

Les tours type "VARIO" sont équipés d'un variateur de vitesse électronique. En cas de dafail-
lance électrigue le systeme de sécurité se déclenche automatiquement.

Vérifier que le courant d'alimeniation est adapté 2 la tension de la machine a I'aide des symbo-
les cldessous.

Courant alternatif -Typ A Tous types de courant
Typs

A

ST YR

300 mA 300 mA

Nous vous recommandons de bien vérifier Ia tension de la machine avant 1a connexion glec-
trique
Test de fonctionnement

=» Fixez une piéce dans le mandrin de tour de la machine ou serrez complétament les mors de
votre mandrin avant de mattre en marche la machine.

ATTENTION!

* Faites attention a I'amplitude maximale d’ouverture du mandrin.
* Ne restez pas a proximité du mandrin lorsque vous mettez en marche votre machine
pour la premiére fois.

2002 (3

Tour D240x300G ; D280<700G Version 1.3 6 Okioher 2003 @



Descripticn et fonctions

MASCHINEN - GERMANY

4 Description et fonctions

Cetle machine est un tour universel. Elle a &té spécialement congue et fabriquée pour permetire
l'usinage de pieces en métal, matériaux synthétiques ou analogues dans le domaine profassion-
nel ou du hobiby.

Lalésage de la broche permet la fixation sur le mandrin de longues piéces ayant un diamélre
pouvant atteindre jusqu’a 25 mm

La modification de vitesse de rotation s'effectue par changement de courroies sur des gorges de
poulies. Dans les modeles "vario”, ce changement de vitesse est effectué aussi par courroie et
de plus par variateur,

A l'aide de la vis mére, vous pouvez réaliser des chariotages longs et des filelages. De plus la
poupée mobile peut étre utilisde pour effectuer des pergages avec le tour.

4.1 Caracteéristiques constructeur

* la broche est montée sur des roulements a billes de précision,

* tres bon rendement du moteur,

» nez de broche trempée,

« une précision de rotation mesurée a la broche < 0,009mm,

= les pignons de transmission d'avance sont trempés dans un bain d'huile,

¢ bouton d'arrét d'urgence avec coupe circuit basse tension,

* inversion du sens de rotation par bouton "switch”

* banc prismatique trempé par induction (HRC 42 - 52), rectificaticn de haute précision--,

= Iz vis mére pour le filetage ou les avances sont réglables par changement du jeu de pignons,
¢+ la poupée mabile est réglable pour le tournage conique

4.2 Le banc du tour

Le banc de tour accueille la poupée fixe et de l'unité d'entrainement du tour, en complément du
trainard et de la vis mereil est aussi utlisé pour I'entrainement du chariot transversal et de |a
poupee maobile.

4.3 La poupée fixe

Dans la poupée fixe se trouve la transmis-
sion d'avance et le réducteur de vitesse
avec les poulies. La vis mére transmet le
couple de rotation lors du tournage.
La broche sert a accueillir les pieces a e |

usiner ram o pignons —-—'?7_\_9‘—‘;:_‘-‘_
La commande de la broche es! effecluée
par un entrainement moteur par courroie
trapézoidale. Le train de pignons en acier
sont modulables pour une modifier les
avances.

Image 4-1: Poupée fixe D 240 x 500 5
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4.4 La boite d’avance

A la boite d'avance, les avances sont
chaisies pour un tournage long zinsi que
pour le fietage. Lors du filetage, il faut
modifisr le train de pignons afin d'obtenir
le pas desiré.

La vis mére transmattra l'avance.

Image: 4-2: Bcite d'avance

4.5 Le trainard

Le trainard est entraine par la vis mere =
pour la mise en marche des avances
automatiques ou par le volant gradué pour
les avances manuelles. Le trainard est uti-
lisé pour le dressage et le surfagage.

levier d'avance —

Image 4-3. Trainard

4.6 La poupée mobile

La poupee mobile sert a centrer et percer,
ainsi que pour soutenir de longues pig-
ces, lors du tourmage entre pointes ainsi
que lors du tournage des cylindres longs,
de falbles diamétre.

Image 4-4: poupée mobile

5
@
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5 Commande

5.1 Sécurité

N'utilisez le lour en respectant impérativement les conditions suivantes

*  Le tour dait étre en état technique parfait.

* La machine doit étre utilisé en fonction de ses capacités.

* Le manuel doit &tre lu scigneusement.

* Léquipement de sécurité dait étre présent eten parfait &tat de fonctionnement.

Eliminez ou faites éliminez tout défaut constaté. Arrétez alors immediatement la machine et
sécurisez |a contre un démarrage inattendu ou non autorisé.

Signalez immédiaternent chaque changement au responsable

voir == “Securité durant les opérations” en page 13

3.2 Panneau de commande et pictogrammes

5.2.1 OPTI D 240 x 500 G / Vario
Interrupteur de direc-  Arét durgence Porte outils Levier de serrage
tan avec "OFF* fauresl)

Vol

Protecton Poupée Chatiol d outil

avant \\

Tableau davance
et pignons

;i Contre-pou-
L / pes
L

o
)l Vis de fixa-
thon contre-
poupaa

Visde rag-
lage Tour-

\\ nage conique

Vis mére

manafta Jauge d' huile  Imanatte Wolant rainaed Lavier activation d'avance
direction d avancs avancs

Image 5-1: OPTID 240 x 500 G

e
=1
=]
o
@

i
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52.2 QPTI D 280 x 700 G / Vario

Intemupteur de dirsc-  Arét durgence Poite outils

ton avec "OFF"

\ A‘g ndrin volart

carter Poupés =y Chariot d'outil

avalil ‘\_\_\ - S

Levier da semage
fourreay

e Y
Tableau davance i
et pignons \\ S

A
*
= i i
SV RV
T R
\ \Volanlcfmriot transversa/
manetle Jouge 3 huie mangtle Wolant frainard
dirzction davance avanoe

Image 5-2. OPTID 280 x 700 G

53 Symbole
L wwo
m mm
s

Vitesse d'avance

filet métrique

filet en pouce

vis mére débrayée

(mise en marche débranchée)

vis meére engagée
(mise en marche branchée)

Direction d'avance

TE amen

Réglage de vilesse (seulement
"VARIO")

Page 26 Tour DZ2a0x500G ; D2B0x700G

Contre-pou-
e L
o

- M vis defna-

———— tion contre-
= \E, poupés

—

Vie de rég-
lage Tour-
naue coniue

Wis mére

Levier activabon d'avance
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54 Mise en marche

INFORMATION

La procédure suivante n'est exigée que lorsque la machine & &té débranchée du courant élec-
trique ou apres utilisation de I'arrét d'urgence.

- Meticz l'interrupteur de direstion dans la positon " 0"

ATTENTION !

Attendez I'arrét complet de la machine, avant de chan-
ger la direction avec la manette. Un changement de
direction pendant I'usage de la machine peut endom-
mager des piéces de la machine.

Image 5-3. interrupteur de direction en
position "a”

=» Foussez sur le bouton 'ON'

= Chaisisser la direction grace ala manette.
La machine est mise en marche et tourng
dans la direction choisic. Bouton"ON"
voir B “Régler la vilesse" en page 30

Image 5-4 Inlemupteur ON/OFF

53 Arreter |a machine
=» Mettez I'interrupteur de direction dans la position " 0 "

5.6 Fixer 'outil

Les outils de tour étant folement sollicités lors des travaux
de coupe, coux-ci doivent étre solidement fixés afin d'assu-
rer parfatement leur réle. On utilisera si besoin des cales.
Lorsque I'on fixe des oulils de tour, les régles suivantes
doivent étre prises en compte : Dans la tourelle porte-outils.
plusieurs outils peuvent &tre fixés en méme temps. On
améne zlors l'outil souhaité dans sa position de travail en
faisant pivoter le porte-outils

Image 55 Porte outils

© 2002
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56.1 Hauteur de I'outil

Louiil doit étre fixé perpendiculairement a 'axe de rotation de lz piéce. Si l'outil est fixé légére-
ment en diagonale, il peut étre entrainé par la piéce avec des risques de dégats matériels
important.

Pres|
Outil fixé Dualil liae au dessous
audessus de la hauteur de points, de la hautaur de poinie,

Duatil fixe
& la hauteur de |a pointe

Image 5-6. Hauleur des oulils
582 Angle de "outil

AVERTISSEMENT!

Les efforts de coupe absorbés par
Poutil, impliquent que ce dernier soit

e S N i
solidement fixé et au plus court. La
coupe se ferait alors de maniére iné-
gale dans la matiére.
Outil fixé sous l'angle Outil fixé pas droit.
perpendiculaire.
Image 5-7: Angle des oulils
5.6.3 Formes des outils

H [
Aulong de - et Al Iurb de- el Le wurnoiement de orme
Loumoi fransvarsal toumciement transversal

N
Au long de - et
i 1t ransversal

L R N
Le tournoament de fome Libre pigires Le tournoiement de forme

Longiudinalement Au long de - et Si pique L& numoiement de filet Brofi, piquant
tournoiement fransvarsal

Image 5-8: Formes des outils
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Mandrin

Les pieces & usiner doivent étre fixéas solidement avant W “

d'usiner sur le tour. Assurez-vous que la pigce soit serrée
suffisamment pour qu'aucun mouvement ne soit possible,
tout en respactant un couple de serrags raisonnable afin de
ne pas marquer la pieéne

= Serrer la piéce dans le mandrin a l'aide de la ¢/é de man-
drin prevue a cet effet.

Image 5-8 Clef de mandrin

ATTENTION!

Ne fixer aucune piéce dont les caractéristiques telles que le diamétre excéde les capaci-
tes de serrage du mandrin et des mors. La force de serrage est trop faible si ses capaci-
tés sont dépassées. Les mors peuvent se détacher.

Fixation du mandrin

La fixation du mandrin est faite & |'aide du cone
court.

Pour le montage d’un mandrin 4 mors, un bride
du mandrin est nécessaire.

: . . . Ecious =,
voir 85 ‘Accessoires en option” en page 17 N

Image 5-10. Fixation du mandrin

ATTENTION!

Lors du démontage, le mandrin peut tomber sur le banc et ainsi endommager les glis-
siéres. Afin de protéger le banc lors du démontage du mandrin, il est préferable d'y dépo-
ser une planche de bois ou gquelque chose de similaire.

=» Mettez |a machine hors tension.

- Desserrer les trois écrous de serrage qui se trouvent derriére le mandrin {ici pour le mandrin
3 mors)

=» Prenez le mandrin par 'avant,

- Affaiblissez I'adhérence du mandrin par de petit coups de maillet en plastique ou en bois.
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5.8 Régler la vitesse

Le changement de la vitesse de rotation est effectué par le changement de position de la cour-
raie trapézoidale sur les poulies.

Dans la version "VARIQ", la vitesse de rotation a un régime réglable par variateur.

La visualisation de la vitesse de rotation est faite par le potentiométre qui se trouve sur le bati de
la machine.

ATTENTION!

Mettre la machine hors tension avant d'ouvrir le carter de protection du tour.

Calet tenceur de la courroie ira- " ; g T Mandhin du tour
pezaidale l

Poulie du mandrin
Poulie de transmission

Train de panons interchangeablos
Les courroies frapézoidales

— g meleur elecirigue
Image 5-11. Tranemssion D210 x 500 G

584 Carter de protection de la poupée fixe

Aiin de changer les vitesses ou les avan-
ces vous devez retirer au préalable le car-
ler de prolection de la poupée flixe.

- Débrancher la prise électrique du =7
réseau Bouton molee et ecios. —— gl

=% Dévisser le boulons moleté et 'écrou 6
pans du carter.

- Oter le carer de protection.

Image 5-12: Carter de protection de la
poupée fixe

58.2 Changement de plage de vitesse

=» Déserrer la vis qui retient "la 18le de
chaval” relachant ainsi Ia tension de la

Courroie. Téte de cheval

= Insérer la courroie dans la gorge de
poulie correspondant. Galot tendeur —

courmie

22V

Image 513 Galet tendeur D 240 x 500G

O En fonction de la vitesse choisie, la courrcie doit &tre positionnée directemeni sur la poulie
moteur ou sur la poulie de fransmission primaire. Pour le tour D280x700G, deux courroies de
longuevurs differentes sont donc fournies

O Manipuler les courroies avec scoin. Elles ne doivent pas &tre endommagées ou vrillées.

2002 3)
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- Retendez la téte de cheval et resserrer 'ecrou.
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O La tension correcte de transmission des courroies est atteinte lorsqu'un battement de 3 mm

maximum est possiole.
ATTENTION!

0

courroie!

Soyez certain que le galet tendeur soit en permanence en contact avec I'extérieur de la

Vérifiez régulierement la tension de la courroie. Une tension excessive ou insuffisante

pourrait occasionner des dommages.

58.3 Tables des vitesses OPTI D 240 x 500 G
AC 1 AC2 AC3
620 1000 2000
BC1 BC 2 BC3 ‘
123 125 210 450

Image 5-14: Table dos vitesses OPTI D 240 X §00 G

Exemple D 240 x 500 G

Avec une courroie positionnéc de la pou-
lie A a la poulie C sur la gorge 3 vous
obtenez une vitesse de 2000 tr/min.

Paulie C

Poulie B~

/)

Poulie &

.

5.8.4 Table de vitesse OPTID 280 x 700 G
AC 1 AC 2
-
BC1 BC 2
150 300

Image 5-18: Table de vitesse OPTI D 280 x 700 G

Wersion 1.3

D240x5006G ; D280x700G

2000

BC 3

600
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Exemple D 280 x 700 G

FPour une position de courrnie poulie A -
poule C vous uliliserez la courroie lon-
gue.

Pour une pasition de courrpie poulie B -
poulie C vous utiliserez la courroie courte.

Avec une courroie positionrée de la pou-
lie A & la poulie C sur la gorge 3 vous
obtenez une vitesse de 2000 tr/min

L )

Foulie C —————

Foulie B —=="

Foulie A

585 Table de vitesse OPTI D 240 x 500 G Vario
| AC 1 AC 2 AC 3
- 15-22;%7 7577 15- ;z;%imils‘zzrs%
B8o-1200 160-2200 320- 2500
| B | oBca gcs |
o ]5-2&5% 15_--:;25% ) 15.::5%-“
20-330 45-660  95-1100
Image 5-18 Table dz vitesse OPTI D 240 x 500 G VARIO
5.8.6 Table de vitesse OPTID 280 x 700 G Varic
AC 1 AC 2 AC 3
15-225%  15-235% 15 z2t%
80- 1200 160 - 2200 320 - 2500
BC 1 BC2 BC3
15 - 225% 15 - 225% 1% - 225%
20-330 45 - 660 95 - 1100

Image 519: Table de vilesse OPTI D 280 x 700 G VARIO

INFORMATION

La courroie trapézoidale dans la position AC3 est la limite de la vitesse de rotation & 2500 tr/min
par les résistances du frottement mécanique.
La valeur du réglage réglage réelle de 225% n'est pas possible dans la position AC3. La plage
de vilesse de 15% & 225% est possible sur la position AC1 de la courrcie trapézoidale

Ce réglage est mis pour empécher une trop grande vitesse de rotation de la piéce.

Page 32 Teour
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Réglage des avances

Boite de vitesses

Utiliser les manettes en fagade afin de
sélectionner le sens et les vilesses

L
BB i g

d'avance Bawon e direction i
E]
bt
g
ATTENTION! Seloction des vitessas 7
d'evance et de filetage
Avant toute sélection de vitesse ou de
direction d'avance observez I'arrét L :

totale de la machine.

Image §-20: Beite d'avances

INFORMATION

Utiliser le tableau d'avance et de filetage figurant sur la plaque situge sur le carter de la poupée
fixe. Changer les trains de pignons si le pas de filstage choisi ne peut étre obtenu avec les
pignons en place.

Modifier lgs trains de pignons

Les pignons d'avance sont montés sur
une pigce dite "en téte de cheval”, La tata ga cheval

-» Débrancher la prise du secteur.

Wiz de scrrage

=» Desserrer la vis débloquant la téte de
cheval. Train de pignens

= Tirez la 1éte de cheval vers vous afin de
libérer les frains de pignons.

- Desserrer chaque pignon afin de les
libérer.

=+ Monter le train de pignon selon le
tableau des avances qui se trouve en
fagade at les réengager puis les serrer.

Image 522 Vuyo do face

Tirez sur |a téte de cheval jusqu'a réentrainement des pignons.
Reengagez les pignons de filetage et régler leur jeu a I'aide d'une feuille de papier..
Serrez la téte de cheval de nouveau avec la vis prévue a cet effet,

v b4l

Remettre le carter de protection de la poupée fixe et rebrancher la machine sur le secleur.

Wersion 1.3 D240¢300G ; D2B0xO0G Tour Page 33
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5.10

5.10.1

Page 34
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Levier de commande

O Grace au levier de commande vous en-
clenchez I'avance avtomatique et l'avance
pour le fletage. L’avance esi transmise par la
vis mére .

= Poussez le levier de commande vers le
bas. L'avance est embrayée et activée
automatiquement.

Image 523 Tahlier

- Bouger le volant légérement pour alléger le grippage du levier,

Trainard avec chariot transversal et supérieur

Le volant sert 4 déplacer manuellement le
trainard.

Le chariot transversal est dirigé manuele-
ment en arriére etiou en avant gridce au
vaolant.

Le chariot supérieur supporte la tourelle
porte-autils et peut-8tre actonné avec le
valant,

Fixer le trainard

Les forces de mouvemenis durant les
travaux de tournage peuvent entrainer des
mouvements non souhaitables du trainard.
Aussi peut-on fixer le trainard gréice 4 la vis
de fixation prévue 2 cet effet (voir ci-con-
tre).

D240x500C ; D28¢2 7005

i
Chariat transversal __
P

E L/ :

Volant

Image 5-24: Chariol transversal

Chariot d'outil __J

Forte outil

Vis de fixation ——

Image 5-26: Trainard

Nersion 1.3
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Tournage conique

=+ Avec le chariot supérieur, il est possible
de realiser les opérations de tournage
conique. En effet, le chariot peut étre
oriente de 60°. Aprés chaque fravail a la
posilion souhaitée, vous re-fixerez le
chariot supérieur. Dévissez les ecrous
gauche et droit.

= Qrientez le chariot.

> Fixer a nouveau le chariot.

Contre-poupée

Le fourreau sert & accueiliir la contre-pointe
ou un mandrin de pergage (on y insére
alors forets, foret & centrer). Sur le four-
reau est gravée une echelle millimétrique.
Le calage du fourreau s'effectue au moyen
d'un levier de serrage. Le fourreau st
actionné avec lc volant. La contre-poupée
est bridée sur le banc gréce a la vis de fixa-
tion. .

Régler la contre poupée

Le réglage est ufilisé pour tourner les
pi¢ces longues. Les 2 vis de blocage de
part &t d'autre de la poupée permettent un
réglage latéral droite/gauche de |la poupee
mobile. Lorsgue vous avez effectué un rég-
lage lateral, vérifiez avant tout usinage que
la contre-poupée est a nouveau bridée sur
le bane

INFORMATION

Exemple:
Tourner un axe de 300mm conigue avec 1°

MASCHINEN - GERMANY

Image 5-27: Toumage conigue

Eevier e

j
58

=
Mm-échelle —

echelle

g
Image 528: Régler la contre-poupée

Reglage de la contre-poupés = 300mm x Tan 1°. La contre-poupés doit étre déplacee de

5,236mm .

ATTENTION!

Pour empécher de retirer involontairement la contre-poupée du banc, une vis de butée

est fixée a I'extrémité du banc !

Wersion 1.3
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5.12

51421

5.12.2

5123

Page 36

Tour

Reéxaminez toujours |a fixation de la
contre-poupée par exemple lors des
travaux entre-pointes.

Indications de travail

Chariotage

Avec le chariotage, l'outil de tour est
déplace parallélemeant au point d'appui. Le
mouvement d'avance s'effectue soit manu
ellement en actionnant le wvolant du
trainard, soit en enclenchant le mouve-
ment d'avance automatigue longitudinale

Dressage

Il 'agit d'une opération qui consiste a réali-
ser une surface plane par déplacement rec-
tiligne perpendiculzire & 'axe de révolution
de Iz piéce. Le mouvement d'avance a lieu
exclusivement manuellement gréce au
volant du chariot transversal.

Tournage entre pointes

Le principz réside dans la

mise en position de paointes Datanteur
. rotatoire

qui se logent dans les

centres de la piéce. Préa- Foints fixe 607

blement, un percage de cen-
trage esl realisé aux deux
extrémités de la piéce.

Pleteau

Bridage o entrai-
nament

Image 5-2%: éanc du tour

D240¢500G ; D280x700G

Image 5-30: Chanoter

Avance !

Image 5-31: Dressage

Image 532 Tournage entrepointes

Version 1.3

f Lo algﬂ

-
.

La piéce i usk
ner

Point

- =
_‘4 -gt'-? tournante 60
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L'exécution des centres doit étre soignée car ils constituent les surfaces de référence et de
reprise de la piéce. Les pointes doivent tourner avec précision, sans défaut de circularité,

5.124 Tournage conique

Le tournage conique peut s'effectuer par orienta-
tion du chariot porte-outils. Celui-ci est alors ori-
enté selon un angle déterminé. On peut ensuite
affiner le réglage par la méthode sinus ou la
méthode étalon.

Le tournage conique peut également s'effectuer
par le désaxage de la poupée mobile

Image 5-33. Toumage conique

5125  Filetage

Le filetage exige une bonne connaissance du tournage et une réelle experience de l'opérateur,

b . INDICATIONS!
@ Exemple: Filetage extérieur
—\ O GCest une opération qui consiste & creuser une {ou) plusieurs rainure(s) hélicoidala(s) pro-
filée(s) sur une suface cylindrique ou parfois conique. L'hélice st obtenue par la combinai-

son de 2 mouvements : le mouvement de rotation de lz broche et le mouvement longitudinal
d'avance.

Q Cest l'avance pour un tour de la piéce qui délermine le pas (distance entre 2 sommets con-
sécutifs)

2 les pignons doivent &tre installés de fagon adaptée et correcle (voir tableau des filetages)
O Reduisez les jeux au minimum (chariot porte-outil et chariot transversal).
Q Positionnez I'outil

O Selectionnez le pas, sélectionnez ensuite |a vitesse de coupe en fonction du matériau a usi-
ner du dégagement d'outil en fin de passe et suivant la méthode de pénétration

O Mettez le tour en marche

2 Mellez a zeru le volant gradué du chariot porte-outils.  Affleurer avec le chariot ransversal et
mettez e tambour gradué & zéro.

© Déterminez le repere de fin de pénétration. Exécuter le chanfrein d'entrée et éventuelle-
ment de sortie.

O Puis effectuez la premiére passe & profondeur 0.1 mm en embrayant |la vis mére pour vérifi-
cetion du pas.

© 2002
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O L'usinage s'effectue ensuile par passes
successives de valeurs dégressives. Le
réglage de la profondeur de passe :DL
s'effectue avec le chariol trangversal

Image 5-34: Filetage

5126 Montage d'une lunette mobile

Q Pour fixer la lunette maobile 2 tarauda-
ges sont prévus d'origine sur le char- h :
riot. Les taraudages sont prolégés par :
les vis de fixation qui empéchent toute Vis e fuation s h
deterioration lorsque I'on travaille sans Junatle

lunette. Pour installer Iz lunette mobile
i vous suffit d’enlever ces deux vis, de
placer la lunette et de la biider en es-
serrant les deux vis.

Image 5-35: Trainard D 240 x 500 G

5.127 Liquide de refroidissement

Lors de certains usinages, en fonction das matériaux usinés et des vitesses de coupe, des tem-
peratures elévées peuvent Etre atteintes. Vous devez alors utiliser un liquide de refroidissement.
Crace au refroidissement avec ce liquide de graissage/refroidissement vous obtiendrez un
meilleur résultat et une durée de vie nettement allongée de vos outils.

INFORMATION

Nettoyez tous les liguides et huiles avec des excipients d'absorptions en conformité zvec la loi
concernant la protection de l'environnement.

Traitement des rejets

Ne versez pas les liquides dans les canalisations mais verser -les dans un réci pient spécial
réserve a cet effet.

Lhuile utilisee doil étre portée ensuite & un centre de tri sélectif. Consultez le responsable d'ate-
lier (ou votre mairie) si vous ne savez pas oll se silue ce centre.

2002 (5
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Les vitesses de coupe

Le choix de la vitesse de coupe

La vitesse de coupe est variable en fonclion des dimensions de la pigce a usiner. Il faut donc
adapter sa vitesse de coupe, afin qu'slle soit correcte.

Les tableaux des vitesses de coupe sont donnés a titre indicatif, iIs sont & analyser de maniére
partielle el avec un certain recul. lls sont établis dans des conditions bien déterminées. Les
vitesses de coupe recommandées sont évaluées sans systdme de refroidissement. Les
tableaux d'indication du fabricant d'outilages de coupe sont a prendre en compte. lls peuvent
s'avérer complémentaires au tableau fourni avec la machine.

V.0 €5t la vitesse de coupe calculée pour un temps d'usinage de 60 min., ¥ ,24p 25t donc la
vitesse calculée pour un temps d'usinage de 240 min. On choisit Vg0 pour les opérations
d'ebauche et de faible precision; ¥ 550 pour les demi-finition; .40 Pour des usinages de haute
précision ou pour les opérations de finition

Ces temps sant valables pour le changement des outils.

Une vitesse de coupe plus importante procure un temps d'usinage plus long, une vitesse plus
bagse procure une section de copeaux plus convenable.

Les parameétres liés a la vitesse de coupe

1, = Vitesse de coupe [ m/min]

T = Temps [min]

Le temps 7 est le temps en minute, le temps de coupe de ['outil, jusqu’au changement d'outil.
Cela a une grande signification au point de vue économique. Le lermps T peut étre plus petit
avec la méme matiére pour une vitesse de coupe e choisie. Par exemple un usinage de quel-
ques minutes pour uns vitesse de coupe B¢ = 2000 m/min. Des matiéres différentes peuvent
exiger une vitesse de coupe 3 différente pour un méme temps dusinage T . Plusieurs autres
paramelres sont & prendre en compte (conditions de coupe, outils et réglages). Si l'une des
conditions de coupe change, ¥, doit &tre également changeée pour avoir un temps d'usinage T
égal. Ainsi tous les tableaux de vitesses de coupe ne sont valables que lorsque les conditions
de coupe soni réspeclées,

Les vitesses de coupe Tour Page 39
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7 Maintenance

Dans ce chapitre, vous trouverez les informations relatives aux:

= Soins

* Entretien

= Réparation

de votre tour.

Dans le schéma ci-dessous vous voyez les travaux concernant la maintenance.

[ ENTRETIEN —]
|

T |

Améliorer

Nettoyer

Graisser

Image 7-1: Entretien — Définition selor DIN 31051

> ATTENTION!

La maintenance réguliére et effectuée selon les régles énnoncées est une condition
impeérative pour la garantie de:

* sécurité durant les travaux,

= travaux de qualité,

* bon fonctionnement,

* et longévité de la machine.

Les accessoires ou appareils des autres fabricants doivent également se trouver en état irré-
prochables

PROTECTION DE L’'ENVIRONNEMENT

Assurez-vous que les liguides de refroidissement et les huiles n'arrivent pas dans le sol.

£ 4 Nettoyez tous les liquides de refroidissement et les huiles avec des exipients d’absorp-
tion et cela conformement a la loi concernant I'environnement.

Traltement des rejets

Ne versez pas les liquides dans les canalisations mais versez -les dang un récipient spacial
resenvé a cet effet.

L'huile ulilisée doit 8tre portée ensuite 3 un centre de tri sélectf. Consultez le responsable d'atelier (ou
volre mairie) si vous ne saver pas ou se situe ce centre,

© 2002
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71 Sécurité

AVERTISSEMENT!

Les conséquences d'une intervention effectuée sur la machine par une personne non
qualifiée peuvent conduire aux conséquences suivantes:

* Blessures graves pour I'opérateur et 'entourage,

* Deégarts sur la machine.

Seul un opérateur qualifié et compétent peut intervenir pour effectuer des réparations sur
la machine.

Préparation

AVERTISSEMENT!

7.1.1

A Ne faites pas de réparations sur le tour si la machine est branchée sur le sectour.
® voir & “Débranchement et mise hors tension” en page 13
712

Signalez toujours par un panneau une intervention en cours.

Remise en marche de la machine

Contrdlez tous les crganes de aéourité avant de redémarrer la machine.
voir =" *Controle de sécurité® en page 12

AVERTISSEMENT!

Assurez-vous avant de démarrer la machine que:

Il n'apparait pas de danger pour le personnel environnant,
La machine n'est pas endommagée.

7.2 Soins et entretien

Le niveau d'entretien et de soins dépend en grande partie de la freguence d'utilisation et des
canditions d'exploitation de la machine. Les données qui suivent sont donc communiquées a
titre indicatif.

Intarvalle ou? Quoi? Qui?

Au début du
travail, aprés
chaque entre-
tien ou repara-
tion

vair % “Controle de sécurite” en page 12

Tour

Au début du = Graissez les glissiéres du banc.
fravdil apres - Graissez legérement les glissiéres des chariots.

chaque antre-
tien ou répara- = Graissez la vis mére et le train de pignons.

tion

Graisger

Tour

2002 3
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Intervalle

Ou?

Quoi?

Qui?

Au besoin

Glissléra

Realer

Au fil du temps, un léger jeu peut apparaitre au niveau des
glissigres des chariots. Ce jou peut étre rattraper de la fagon
suivantes.

- Desserrez les contre-écrous.

=* lournez Ies vis 6 pans dans le sens horaire puis resserrez
@ nouveau les contre-écrous.

0 INFORMATION

Un quart de tour des vis 6 pans correspond envi-
ron a 0,2 millimétres de rattrapage de jeu. Procé-
dez donc a un ajustement par petites étapes.

Vi3 & pans avec confre-écious

Lardon

Image 7-2: Rattrapage des jeus

© 2002
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Intervalle oon? Quoi? Qui?

-» Examinez visuellement lg niveau d'huile de la balte
d'avance. Le niveau d'huile deit atteindre au moins le
milieu de la jauge.

- Remplissez - si besoin - d'huile Mobilgear 627 ou d'une
huile comparable et ce jusqu'au repére de jauge.

Au dedut du
travail, aprés
chague entre- Inspection visuelle
tien ou répara-
tion
Jauge
Image 7-3: Jauge d'huile de boite
= Utilisez durant le changement d'huile un récipient appro-
prié ayant une capacité suffisante.
- Dévissez la vis d'évacualion (voir scheéma).
% = Deuissez ensuite |a vis de remplissage.
= = Remettre Iz vis d'évacuation et la serrer, lorsqu'il n'y a
a plus d'évacuation d'huile.
o
& = Remplissez le réservoir avec de luile Mobilgear 627 ou
a une huile semblable jusqu'au repére de jauge.
Orifice \\‘x_.‘
" i
La premiére
fois apres 200
heures o
| dutilisstion, Changement d'huile
puis

| annuellement

Image 7-4: Changement d'huile

200Z 3
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Intervalle Ou? Quai?

Qui?

Mensuel Graisser

= Injecter de 'huile dans tous les graisseurs a I'aide d'une
pompe a pousser (en option, nous consulter).

Graisseur da vis méra

Graisseur sur poupée mobie - .

Graisseur au volant des chariots _

Tour OPTI D240 x 500 G / OPTID280 x 700 G

© 2002

Graisseur au glissiére des
chariots

Graisseur au
train de pignons

Image 7-5: Graisseurs

@ 6 ociohre 2003 Version 1.3
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Intervalle

ou? Quoi?

Qui?

Aprés usage

Regler

Engrenzges

Aufil du temps, un léger jeu peut apparaitre au niveau des
glissieres des chariols. Ce jeu peut étre ratlraper de la fagon
suivantes.

—+ Desserrez les contre-écrous.

= Tournez les vis 6 pans dans le sens horaire puis resserrez
anouveau les contre-écrous.

o INFORMATION

Un quart de_tour des vis 6 pans correspond envi-
ron 3 0,2 millimétres de ratirapage de jeu. Proceé-
dez donc 3 un ajustement par petites etapes.

Vis & pans avec contie-Gorous

Image 7-6: Rattrapage des jeus charict
superieur.

Vi B pans charict transversal

is € pans chariot longitudinal
.k

Image 7-7: Chariot longitudinal
D 240 x 500 GG

Image 7 8: Ratrapage de jeus chariot

longitudinal
&
B
=
Faye 46 Tour D240xE00G ; D2B0X700G ersion 1.3 6 octobre 2003 @
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INFORMATION

Un graissage du mandrin et des mors n'est pas nécessaire.
Un graissage est recommandé seulement si vous le démontez afin de le ranger pour une utilisa-
tion ultérieure.

Réparations

Pour toutes réparations, contactez un technicien de service aprés-vente de la sociéé Optimum
GmbH ou votre importateur.

Si vous avez du personnel qualifié, assurez-vous qu'il suive scrupuleusement les consignes de
ce manuel. La societe Optimum GmbH ou son revendeur n'assurent aucune responsabilité et
garanlie pour des dégats ou perturbations au sein de l'enireprise ayant pour origine I'inobserva-
tion de ce manuel d'ulilisation. Pour les réparations, utilisez toujours des outils iréprochables et
unicuement des piéces de rechange d'origine de la société Oplimum GmbH.

Pour des raisons de commodité, nous avens volontairemant laissé la nemenclature des pigces

detachées an langue allemande. Cela permet de rendre encare plus efficace et plus rapide le
delai d'approvisionnement de ces piéces

Version 1.3 D240x500G ; D280x7006G Tour Page 47



Dysfonctionnements

MASCHINEN -

8

8.1

Page G0

GERMANY

Dysfonctionnements

En cas de dysfonctionnement de |la machine

Probléme

Causes/
Effets possibles

Solution

Rugosités sur la piéce usi-
née

Mauvais affitage des outis
Mauvais bridage de l'outils (effet
de ressort)

Avance frop rapide
Angle de coupe inadapta

La piéce a usiner devient
conigue

Afflter les outls

Erider l'outil plus court, verifier la
fixation de |'outil

Réduire I'avance

Augmenter I'angle de coupa

Mauvais alignement das chariots

Le tour vibre

La pointe de l'outil chauffe
anormalement

Usure prématurée de
I'outil de coupe

La pointe de l'outil ou les
plagquettes &clatent

.

Remise & zéro des chariots

Les roulements ont pris du jeu
Vitesse mal adapiee a la coupe

Dilatation de la pigce a usiner
Refroidissement insuffisant

Vilesse trop élevée
Amas de copeaux
Refroidissement insuffisant ‘

L'angle de coupe est trop fermé
{farmation de chaleur)
Oscillations au niveau de I'outil de
coupe

Dagager réguliérement loutil

Régler les raulements
Adapler |a vitesse a lusinage

Refroidir davantage (spray)

Ajustar la vitessa de roupe
Retirer les copeaux
Refroidir davantage (spray)

Augmenter 'angle de coupe de
I"Dutil
Brider l'outil plus court

Le filetage tourns est
inexact

Tour

Mauvaise fixation de I'outil de file- |
tage dans le pore-outil
Mauvaise combinaison de pignons

D240x500G ; D2BOICOG

Verifier la fixation de l'outil (ser-
rage et poriee)

Veérifier la combinaison (vair
tabloau des avances et filetages)

Version 1.3

2002 ()
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9 Annexe
9.1 Droit d’auteur
@ 2002

Cette documentation est protegée par un copyright ©. Tous les droits, en parliculier ceux de la
traduction, de 'emphase, du prélévement des illusirations ou schémas, des émission de radio
ou de télévision, de la reproduction sous forme de reportages photos ou similaires, les stocka-
ges dans les ordinateurs moyens et gros sytémes, restent propriété de I'entreprise et nécessi-
lent & toute fin d'utilisation, autorisalion écrile de notre part.

Des madifications techniques pesuvent intervenir a tout moment sans préavis.

9.2 Glossaire

Terme Explication

Poupée fixe Baoite pour I'engrenage des avances et
poulies.

Vis mére Axe fileté permettant, moyennant
embrayage, 'avance du trainard.

Mandrin trois mors Outil de serrage permetlant le bridage de
la piéce & usiner.

Mandrin Outil de serrage permettant le bridage des
outils de pergage.

Trainard Chariot se déplagant longitudinalement,
paralléle a I'axe de la broche.

Charict transversal Chariot s¢ déplacant tranaversalement.
perpendiculaire a 'axe de la broche.

Porte-oulil Tourelle pivotante permettant la fixation
des outils de coupe sur le chariot supé-
rieur.

Arbre Piéce servant & fixer le mandrin de per-
cage dans la poupée mobile.

Contre-poupee Egalement appelés poupée mobile.

Lunette Support mobile ou fixe permettant de tour-

ner des piéces longues.

2002

@
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2.3

Page 62

Notes sur le produit
Nous avons I'obligation de suivre nos produits pendant et aprés leur distribution.

Merci de nous signaler toutes les observations, remarques, suggestions d'améliorations qui
concement nos machines en particulier :

= Vos expériences avec le tour qui ont intérét pour d'autres utllisateurs,

+ Los dysfonctionnemcnts que vous pourrier rencontrer

= Las données de réglage qui auraient change

Tour

Optimum Maschinen GmbH Opti-machines
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 Zone d'Activités du Vert Bois
D-36103 Hallstadt rue J.B. Lebas

Telefax +49 (0) 951 - 96 555 - 99 59910 Bondues - France
E-Mail: info@optimum-maschinen.de Tel: 0033 (0)3 20 0369 17

2002 (3)
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Certificat de conformité CE

Fabricant

Optimum Maschinen Germany
Dr.-Robert-Pfleger-Str 26
D-96103 Hallstadt

Déclare par le présent cerificat que le produit

T'ype de machine:

Désignation de la machine:

normes CFE correspondantes;

Normes machines

Narme électrique de hasse ten-
sion

lour

OPTID 240 x 500 G
OPTI D 240 x 500 G Vario
OPTID 280 x 700 G
QOPTI D 280 x 700 G Vario

98/37/EG, Annexe Il A
89/336/EWG
73/23IEWG

Répond aux normes générales caractérisées plus haut-y compris celles dont Ia date correspond au modifi-

cations en vigueur

lIe maintien de la conformité les normes harmonisées ci-dessous ¢t les normes nationales sont applicables @

DIN EN 12840: 06/2001

DIN 45635-1601 091978

Ly

Thomas Callrep
(Direction)

Hallstadt, 07.02.2002

Version 1.3

Securité des machines, Tour conventionnel avec ou sans com-
mande automatique.

Mesure sonorée & la machine; , machine outils, détermination spé-
ciales pour tours.

(ﬁ.‘&l JZ(

Kilian Stlrmer
(Direction)

D240x500G ; D280x 700G Tour Page 63
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10 L'indice

B Banc du tour Y
Bancdutour .................. .23 Boite d'avances .53
Boite d'avence ... .24 Paoupée fixe . . b5
C Symbole .............. 26
Carter de protection de la poupée fixe ......... 11 Systeme électrique ... 14
Changement de plage de vitesse ... .30 T
Classification des dangers ... ..B l'able de vitesse OPTID 280 x 700G .........31
Cl& de mandrin . ” 11 Table de vitesse OPTI D 280 x /00 G Vario .32
Conditions généraies ditiisation T Table des vitesses de coupe ......... 40
Connexion électrique ... 21 Tables des vitesses OPTI D 240 x JOO G
Contre-poupée ............ .35 Test de fonctionnement ........ 21, 22
D Tournage conique ........ 35, 37
Devoirs de I'operateur .................. .0 Tournage entre pointes . 36
Devoirs de l'utilisateur .............. .9 Trainard ... 24
Droit d'auteur ... U
Dysfonctionnements Utilisation des engins de levage ..............14
I
Instructions (Mises engarde) .__........._...6
M
Mise enmarehe ......ooooooe 2T
Mise en sewvice ... it
Mises en garde ....... .6
Modifier les trains de plgnons e 33
Montage .. i TR TR |
N
Nettoyage et graissage .........ceeveeieinnnn, 21
Fieces detachées

Banc du tour ... 2,758

Boite d'avances ... 54

Poupée fixe ... .. 5B
Plan de montage

EY240 S BO0KE: sivosimrcnonsmmsmmessicitis

D240 x 500 G Vario ...

D280x700G ...

D 280 x 700 G Vario ...........
Point de levage .
Poupée fixe .......
Poupée mobile . .
Pratection corporelle ..o 12
Q
Qualification du personnel .........oooooccvvvevine. 8
R
Rapport d'accident ...
Régler la contre poupée
Régler la vitesea .....oovvviveeierir
S
Schéma de connexion

D240 / D280 - 230V ...

D240/ D280 - 400V .

D240/ D280 - Vario ..... @)}
Schéma pigces détachées £
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8 Ersatzteile - Spare parts - D240

8.1 Oberschlitten - Top slide

Abb.8-1: Oberschlitten D240 - Top elide D240

76 Alle Rechte vorbshalten - Optimum Maschinen Germany GmbH 22.4.08

Si\Betrebsanleitungentlathes\D240x500G_D280x700G_Version_2\D240_D0280_parts\D240x500_parts.fm



Ersatzteile - Spare parts - D240

Planschlitten- Cross slide

8.2

224.08

Alle Rechte vorbehalten - Optimum Maschinen Germany GmbH

5:\Betriehsanlsitungenilathes\D240x500G_D280x700G_\Version 210240 D280 parts\D240x500 parts.fm

MASCHINEN -

GERMANY

Abb.8-2 Planschlitten D240 - Cross slide D240

77
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Abb.8-3: Bettschlitten D240 - Bed slida D240

Bettschlitten - Bed slide

8.3

78 Alle Rechte vorbehalten - Optimun Maschinen Germany GmbH 22.4.08

S:Betriebsanleitungenilathes\D240x500G_D280xT00G_Version_2\D240_D280_parts\D240x500_parts.fm
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84 Ersatzteilzeichnung Reitstock 1 - Tailstock 1

Abb.B-4: Reitstock D240 alte Ausfiihrung - Tailstock D240 old type

22.408 Alle Rechte vorbehalten - Optimum Maschinen Germany GmbH 79

Si\Betriebsanleitungen'lathes'D240x500G_D2BM700G_Version_2D240_D280_partsiD240x500_parts.fm
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85 Ersatzteilzeichnung Reitstock 2 - Tailstock 2

Abb.8-5: Reitstock D240 neue Ausfihrung - Tailstock D240 new type

80 Alle Rechte vorbshalten - Optimum Maschinen Germany GmbH 22.4.08

Si\Betrebsanleitungentlathes\D240x500G_D280x700G_Version_2\D240_D0280_parts\D240x500_parts.fm
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8.6 Maschinenbett - Machine bed

MASCHINEN - GERMANY

Abb.B-f: Maschinenbett D240 - machine bed D240

22408 Alle Rechte vorbehalten - Optimumn Maschinen Germany GrmbH

S!\Betrisbsanlaitungen'lathes\D240x500G_D280<700G Version_2D240_D280_pars\D240x500_parts.fm
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Vorschubgetriebe 1 von 2 - Feed gear 1 of 2

Abb.8-7: Verschubgstriebe D240 1 von 2 - Feed gear D240 1 of 2

8.7

82 Alle Rechte vorbehalten - Optimun Maschinen Germany GmbH 22.4.08
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Ersatzteile - Spare parts - D240

MASCHINEN - GERMANY

Vorschubgetriebe 2 von 2 - Feed gear 2 of 2
Abb 8-8 Vorschubgelriebe D240 2 von 2 - Feed gear D240 2 of 2

8.8
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Ersatzteile - Spare parts - D240

MASCHINEN - GERMANY

Spindelstock 1 von 2 - Headstock 1 of 2

Abb.8-8: Spindelstock D240 1 von 2 - Headstock D240 1 of 2
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Ersatzteile - Spare parts - D240 O PT l M U M

MASCHINEN - GERMANY

s i

delstock D240 - Headstock D240 2 of 2

o

Spindelstock 2 von 2 - Headstock 2 of 2
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Ersatzteile - Spare parts - D240

MASCHINEN - GERMANY

Wechselradgetriebe - Change gear
‘Wechselradgetriebe - Change gear

Abb.8-11:

8.1

86 Alle Rechte vorbehalten - Optimun Maschinen Germany GmbH 22.4.08

5:Betriebsanleitungentlathes\D240x500G_D280x700G_Version 2\D240_ D230 parts\D240x500_parts.fm



Ersatzteile - Spare parts - D240 O PT l M U M

MASCHINEN - GERMANY

Vario Bauteile - Vario components

Abb.8-12: D240x500 Vario

A2
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OPTIMUM

Ersatzteile - Spare parts - D240

MASCHINEN -

GERMANY

8.17 Ersatzteilliste D240 - Spare parts list D240
D240
@ . . . Menge Grosse Artlkelnum
o Bezeichnung Designation mer
o Qty. Size Item no.
1 Griff Klemmhsbel Hande locking lever 1 034250011
3 Klammmutter Warkzeughalter Clamping nut ool holder 1 034250013
4 Beilagscheiba Klemmmuiter Washer clamping nut 1 034250014
5 Klemmschraube Clamping screw 8 034250015
[} Vierfachstahhalter Quadruple tool holder 1 034250016
7 Andruckleiste Obarschlitten Pressure border top slide 1 034250017
B Oberschlitten Top slide 1 034250018
] Gewindebolzen Viefachstahlhalter Threadsd rod quadruple tool holder 1 034250019
10 Kastbolzen Fixing pin 1 0342500110
kil Fader Spring 1 0342500111
1z Spannstift Soring pin 1 150 B752 -4x10- A
13 Mutter Nut 5 150 4032 - M4
4 Innensechskantschraube Sccket head scraw 5 GB T0-85 - A4 % 30
16 Schwalbenschwanzflihrung Oberschlitten Dove tail guidance top slide 1 0342500116
17 Klemmring Oberschiitten Clamping ring top slide 1 0342500117
18 Skaleniing Winkelskaie Angle scales ring top slide 1 0342500118
19 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GBT70-85-M&x 16
20 Spindel Obarschlittan Spindle top slide 1 81,25 L 0342600120
22 Lagerbock Spindel Obarschlitian Saddla spindle top slida 1 0342500122
23 Skalenring Handrad Oberschlitten Scales ring handwheel lop slide 1 0342500123
24 Flhrungsscheibe Skalenrng Guide disk scales ring 1 0342600124
25 Hebel Handrad Obarschiitten Lever nandle 1 0342500125
26 Handgriff Handrad Oberschlitten Handle handwheel top slide 2 0342500126
26 Handgriff Handrad Planschiiten Handle handwheel cross slide 1 0342500126
27 Befestigungsschraube Griff Handrad Fixing bolt for handla handwhaal 1 0342600127
3z Blgsl Holder 1 0342500132
331 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85 - M4 x 10
332 Scheibe Washer 2 DIN 125-1 4 mm
a4 Senkschraubs mit Kreuzschliz Gountersunk screw 2 DINENISO 70481 H M5
| 38 Walla Shatt 1 0342500138
36 Spaneschutzschild Splintar shiald 1 0342500136
ar Sechskanthilse Hexagonal case 1 0342500137
3g1 Innensechskantschraube Sccket head screw 2 CB70-85-M3x3
38-2 Mutter Nut 1 IS0 4035 M3
391 Innensachskantschrauba Sccket head screw 2 GB 70-85-M3x 8
392 Scheibe Washer 2 DIN 125-1 3 mm
40 Oler Qiler " & mm 0342500140
42 Innensachskantschrauba Socket head screw 2 GB 70-85-M5x 10
43 Planschiitien Cross slide 1 0342500143
44 Spannstift 2 150 8752 -5 x 26
L Stellschrauba Sat scraw 5 M50 0342500148
46 tmutier Haxagon nut 4 150 4035 - M5
46 Andruckleiste Planschiitten Pressure border cross slide 1 0342500148
49 Spindalmutter Spindle nut 1 0342500149
50 Spindel Planschiiiten Spindle cross slhde 1 0342500160
52 Sd"‘a";‘f::::;;?znmm"g Dove tail guidance cross side 1 0242500152
54 Abstreifer Cleaner 1 0342500184
55 Halter Abstreifer Holder far cleaner 1 0342500158
56 Scheibe Washer 1 0342500156
a7 Andruckloiste Bettschlition Prassure border bad slide 1 0342500187
g | Kreusschliz-Flachkopi-Gewindaschnelde- o000y 124 naad thread cut scraw a GB 6560-86 - M3x8
schrauban
59 Passfeder Key 1 0342500159
a1 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85-M5x 10
62 Lagerbock Spindel Planschlitten Sadd|e spindle cross slide 1 0342500162
64 Innensechskantschrauba Socket head screw 3 GB 70-85 - ME x 20
65 Skalenring Planschiitien Scales ring cross slide 1 0342500165
66 Handrad Planschlitien Handwhee| cross slide 1 0342500166
&7 Oler Qiler 1 10 mm 0342600167
68 Buchse Sockat 1 0342500168
k] Axlal Rillenkugelager Auxially grooved ball bearing 2 101 0342500169
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Ersatzteile - Spare parts - D240

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
D240
. Artikelnum-
» . - . Menge Grésse
o Bezeichnung Designation mer
e Qty. Size Item no.
70 Huelse Case 1 0342500170
7 Schlosskasten Appran 1 0342500171
72 Handrad Bettschitten Handwheel bed slide 1 0342600172
T3 Gnff Handrad Betischiitten Handla handwheal bed slide 1 0342500173
T4 Befestigungsschraube Griff Handrad Flxing bolt handle handwhesl 1 0342500174
75-1 Zahnrad Tocthed wheel 1 03426001751
78-Z Vierzahnte Wella Toothed shaft 1 03428001762 |
] Gewindesiift mit Schlitz und langen Zapfen Threaded pin with tap 2 IS0 7435- Md x 12
80 Verzahnte Welle Toothed shafl 1 0342500180
a1 Passfeder Key 1 DINGBBS- A4 xd4x12
82 Innensachskantschraube Socket head screw [ GB70-85-M4 x 8
a3 Schabe Washer 1 IS0 70890 -8 - 140 HY
B4 Sechskantmulter Hemagon nut 1 DINGS24 - M8
85 Innensechskantschraube Socket head sorew 4 GCB 7086 - M8 x 36
86 Skalenring Handrad Bettschittan Scales ring handwhes! bad slida 1 0342500186
a7 Flansch Flange 1 0134 2500187
89 Scheibe Einrueckhebel Varschub Disc for lever longitutional feed 1 0342500189
80 Bawegungsschelba Scnl Movemant disk 1 0342500180
at Zylinderstift Cylindrical pin 2 ISO 2338 -5 h8x 12
8z Schlossmuller Leck nut 1 0342500182
93 Andruckleiste Schlossmutter Pressure border lock nut 1 0342500193
| 95 Gewindastit mit Schiitz und langen Zapfen Threaded pin with tap 1 IS0 7435~ M4 x 20
96 5 tmiuttar Hexagon nut 4 IS0 4032 - M5
ar Welle BEewegungsscheibe Shaft movemnent disk 1 0342500187
08 Zylinderstift Cylindrical pin 1 180 2338 -3 h8x 18
k=] Gewindastit mit Schlitz und langen Zapfan Thraaded pin with tap 1 IS0 74356~ M4 x 12
29 Buchse Socket 1 0342500199
100 Stellschraube Setscrew 3 MS x40 03425001100
ol Gewindestf Threaded pin 1 SO 4027 -Max 8
102 Flansch Flange 1 03425001102
104 Federstick Spring piece 1 03425001104
106 Spannstift Spring pin 2 I508752-4x16-A
106 Palifeder Kay 2 DINGBBS- A3 x3x10
107 Scheiha Washer 1 03425001107
108 Sechskantmulter Hexagon nut 1 DIN 6924 - M8
106 Mutenschraube Slot screw 2 03425001100
1o tmutter Hexagon nut 2z IS0 4035 - M3
M Schebe \Washer 2 DIN 125-1-B 8.4
118 Rellschraube Sel screw 5 M5x15 03425001115
116 Sechskantmutter Hexagon nut 5 150 4032 - M5
M7 Innensachskantschraube Socket head screw T GB 70-85-M5 x 16
118 Flnrungsleiste Betdschlitten Guide rail bed slide 1 03425001118
118 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85- M5 x 25
121 Bettschlittanfihrung + Klemmtell Bed slide guidance + clamping part 1 03428001121
122 Bettschiitanfihrung Bed slide guidanca 1 03425001122
124 Lagerbuchse Bushing 1 03425001124
126 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GB 7D-85 - M8 » 30
126 Halter Abstreffer Holder for cleanar 1 03425001126 |
127 Abstreifer Cleaner 1 03425001127
128 Innensechskantschraube Sockel head screw 2 GB 70-B5-M3 xE
129 Rasthlech Einrtickhebel Vorsshub Rest sheal meﬂ;&fg'”g lever feed 1 03425001129
130 Gewindestift Threaded pin 2 1504028- M6 x 16
131 Gewindestf Threaded pin 1 ISO 4026 - MEX E
132 Feder Wahlschaller Spring rotary swilch 1 03425001132
132 Stahlkugel Steel ball 1 S5mm 023425001123
134 Griff Einrlickhebel Handle engaging lever 1 03425001134
135 Sprengring Circlip 1 DIN 7993 -A 7
138 Welle Einrlickhebel Shaft engaging lever 1 03425001136
137 Feder Spring 1 03425001137
| 138 Zylinderschraube mit Schlitz Cheese head screw with slot 1 SO 1207 -M5x 8
138 Federblach Spring plate 1 03425001139
140 Passfeder Key 1 DINGBB5-A5x5x10
141 Buchse Sockat 1 03425001141
207 Palfeder Kay 1 DINGBBS - A b xExXED
208 Innensechskantscivaute Socket head screw 1 GB TD-85 - Mé x 25
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OPTIMUM

Ersatzteile - Spare parts - D240

MASCHINEN - GERMANY
D240
' . Artikelnum-
» . . . Menge Grosse
o Bezeichnung Designation mer
e Qty. Size [tem no.
209 Sicherunsscheibe Fixing disc 1 03425001209
228 Sechskantmutier Hexagon nut 4 150 4035 - Ma
229 CGewlindestift Threaded pin 4 DIN 835 - M8 x 35
230 Scheibe Washer 4 OIN 128-2 - B 8.4
2311 Maotor 230V Motor 230V 1 0342523
2312 Motor 400V Motor 400V 1 0342401
| 235 faschinenbett fidachine bad 1 03428001235 |
236-1 Zahnstange linker Abschnitt Rack left secion 1 034250012361
236-2 Zahnstange rechler Abschnill Rack right section 1 034250012362
237 Senkschraube Countersunk screw L] R _ ;‘5 ERERES]
238 Leitspindel Lead screw 1 TR20x3 03425001238
239 Verbindungsstueck Connacting piece 1 03438001230 |
240 Innensachskantschrauha Sockat head scraw 2 GBE T0-85 - M6 « 14
242 Lagerbock Saddle 1 03425001242
243 Zylinderstift Cylindrical pin [ GB120-86-6x 16
244 Scheibe Washer 2 DIN125-A10.5
245 Nutmutier Groove nut 2 DIN 1804 - M12
250 Scheibe Washer 4 DIN12G -A B4
251 Innensechskantschrauba Socket head scraw 4 -85 - Mg x
258 Sechskantmutier Haxagon nut 3 GB 6170-86 - M10
257 Bolzen Futterflansch Fin jaw chuck flange 3 03425001257
258 Scheibe Washer 3 GB 8585 -10
250 Innensechskantschraube Scckat head scraw 4 -MEx 20
280 Futtarflansch Jaw chuck langa 1 03425001260
261 Dreibackenfutler 3 - jaw shuck 1 125 mm 03425001261
262 Drehfutterschiuessel Key for 3 - jaw chuck 1 10 mm 03425001262
263 Schaltergehduse Switch housing 1 03425001263
264-1 Schalterkombination 230 Switch combination 230V 1 0342151
264-2 Schalterkombination 400V Switch combination 400V 1 0342182
neu Elekirik ab 2008 new electrical since 2008
264-1 Schalterkombination 230V Switch combination 230V 1 03421512008
264-2 Schalterkombination 400V Switch combination 400V 1 03421522008
265 Flachkopfschraubs mil Krsuzschiilz Chesse head scren 2 1SOTHE-MxIG-40-
266 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB70-85 M2« 8
| 267 Sichtfenster Drehfutierschutz Sight jaw ckuck protection 1 03428001267 |
268 Spannstift Soring pin 1 GEA&TH865x 18
269 Rahmen Drehfutterschuiz Frame Jaw ckuck protection 1 03425001269
270 Scheibe Washer 4 DIN125-1A 3.2
21 Mutter Nut 4 DINEN 24 032 M3
272 Welle Drehfutterschutz Shaft jaw ckuck protection 1 03425001272
273 Halter Drehfuterschutz Fixing part jaw ckuck protection 1 03425001273
274 Positonsschalter Drehfutterschutz Position switch jaw chuck protection 1 034265001274
275 Scheibe Washer 2 OIN 125 - A B4
276 Innensechskanischaube Socket head screw L] GB T0-85 - M6 x 10
277 Z2ugentlastung Anschlusskabel Strain relief connection cable 1 PG 19 03425001277
273 Stiftschraube Threaded pin 1 DIN 815 ME x 12
279 Deckel Schaltergehause Cover switch housing 1 03425001279
Axlal-Rilenkugellager, Deep groove ball thrust bearing, on one
295 cinseitiy e no stte working 9 2 51102 03425001295
297 Messing Abscherstift Brass shear pin 1 03425001297
298 Zylinderstift Cylindrical pin 1 1502338-5mG x 22
301 Sicherungsring Circlip 2 DIN471-18x1.2
an2 Zahnrad Gaar whaal 1 247 m1.25 15 mm 03425001302
304 Welle Shak 1 03425001304
305 Sicherungsring Circlip 1 DIN 471 -16x1
306 Zahnrad Gear whaal 1 24 £ m1.26 6 mm 03425001308 |
a07 Palifeder Key 1 DIN 6885 -Adxd x 20
308 Palifeder Kay 1 DIN G885 -A 4 x4 x45
309 Welle Shaft 1 03425001309
310 Zahnradke ination Gear wheel combination 1 03425001310
an Gehasuse Vorschubgetriebe Housing feed gear 1 0342500131
312 Oelverschlussschraube Qil plug 2 03425001312
314 Buchse Socket 1 03425001312
315 Innensachskant-Gewindastift mit Spitze Allan screw with point 2 GB T8-85 -M6 x 10
EA ] Flansch Flange 1 03425001316
94 Alle Rechte vorbshalten - Optimum Maschinen Germany GmbH 22.4.08
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Ersatzteile - Spare parts - D240

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
D240
. Artikelnum-

» . - . Menge Grésse

o Bezeichnung Designation mer

e Qty. Size Item no.

318 Eingangswele Entrance shaft 1 03425001319

320 Gleitlager Sliding bearing 1 03425001320

3 Zahnrad Gear wheel 1 322 m126 6 mm D34ze001321 |

324 warzahnie Welle tocthed shaft 1 8L ml.25 03425001 324

325 Fafieder Key 2 DIN 6865 - Ad x4 x &

3% Sicherungsring Circlip 2 DIN 471-16x1 03426001326

327 Zahnrad Gear wheal 1 24 Zm1256 mm D34

az8 Rillenkugellager Grooved ball bearing 2 fB202 03425001328

328 Flansch Flange 1 03425001329

330 Innensechskantschraube Socket head screw [ GB 7D-85 - M5 x 14

i) Dackel Vorschubgetrisbe Cover fead gear 1 0342500133

332 Innensachskantschrauba Sockat head screw 5 GB 70-85 - M6 x 12

3 Slahlkugel Sleel ball 4 Smm 03425001344

336 Wahlachalter Rotary switch 2 03426001335

336 Druckfader Spring 2z 03425001336

aar Spannstifi Spring pin z 1S08752-5x 16

3. ORing O-ring 2 BIN37Z Tt x 1.8 -N-

3. Welle Wahlschalter Shaftrotary switch 2 034250012339

340 Verstalhebal Adjusting lover 2 03425001340

3 Getriebegabal Transmission fork 1 03425001341

342 Markiarung Wahlschalter Marking rotary swiich 2 03425001342

343 Zylinderstift Cylindrical pin 1 150 2338 -2 h8x 14

344 Mitnahmerhuclse Case 1 03425001344

345 Scheiha Washer 1 03425001345

346 Rueckwanddeckel Backwall cover 1 03425001 345

347 Senkschraube mit Kreuzschltz H Countersunk screw 10 GB 810-85 - M5x8

: ’ DIN3771-15x 1.8 -N -

348 O-Ring C-ring 2 NER 70

348 Buchsa rachts Socket right 1 03425001349

380 Gleitlager Zwischanwelle Sliding bearing intermadiate shaft 1 03425001350

351 Gewindestift Threaded pin 2 DIN915-M5x8

353 Getricbegabel Transmission fork 1 03425001353

384 Innensachskantschraube Socket haad screw 4 GB 70-85 - ME x 50

360 Oelschauglas Ol sight glass 1 25 mm 03425001360

361 O-Ring O-ting 1 DIN 3??1rJ52:;02.55- N-

403 Stiftschraube Threaded pin 2 GB 857-88- AM10x120

404 echskantmutter Hexagon nut 7 1S0 4032 -M10

405 Mutter Schutzabdeckung Mut protection covar 1 03425001405

406 Spindal Spindle 1 03425001406

407 Falifeder Key 1 DINGBB5- ABx7x40

408 Lagerabdaeckung varne Bearing cover in frant 1 03428001408

414 Kagalrallenlagar Taper rollar baaring 2 32009 03425001414

415 Lagerabdeckung hinten Bearing cover in in the back 1 03425001415

46 Distanzhilse Spacer 1 03426001416

417 Zahnrad Toothed whaeal 1 40 Z,m1.5 03425001417

418 Keiliemen W - belt 1 10 ¢ 750LI 0391290

420 Spindelkeiliemenschebe Spindle V-bell pulley 1 03425001420

421 Innensechskantschaube Socket head screw 4 GB 7D-85 - M5 x 10

423 Wellenmutter Shaft nut 1 42303425001
424-1 Welle Shaft 1 034250014241
424-2 Hilse Case 1 034250014242

425 Zahnrieman Tocthad balt 1 230XL 17 0396350

az7 Zahnriamaenscheiba Tocthad bait disk 1 03425001427

428 Sicherungsring Circlip 1 DIN471-12x1

430 Zahnriemenscheibe Tocthed belt disk 1 03426001430
430-2 Bundschaiba vorne Flangad washer in front 1 034250014302
A430-1 Bundscheibe hinten Flanged washerin the back 1 034250014301

431 Mctorkeiliemenscheibe Maotor V-belt pulley 1 0342500143

433 Schebe Washer 1 DIN125-A8.4

434 Sechskantmutter Hexagon nut 1 IS0 4032 - M8

435 Klemmsiick Clamping piece 1 03425001435

436 Exzenterscheibe Spannrole Eccentric disk idler 1 02425001435

437 ‘Welle Spannrole Shaft far idler 1 03428001437 |

438 Rillenkugellagar Grooved ball bearing 1 B001 03425001438

438 Spannrolle Idler 1 03425001439
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OPTIMUM

Ersatzteile - Spare parts - D240

MASCHINEN - GERMANY
D240
' . Artikelnum-
» . . . Menge Grosse
o Bezeichnung Designation mer
e Qty. Size [tem no.
440 Sicherungsring Circlip 1 DIN472-28x1.2
441 Schutzabdeckung Spindelstock Protection cover headstock 1 03425001441
4411 Scheibe Washer 1 OIN 128 -A 6.3
441-2 Zylindarschraube mit Schlitz Cheaesa nead scraw with slot 1 ISO120f M5x B
441-3 Falldecke! Drop cover 1 034250014413
442 Sicherungsring Circlip 2 DIN 471 -12x1
451 Hillse Casa 1 03425001451
452 Sechskantmutier Haxagon nut 1 IS0 4032 - M10
453 Sechskantmutier Hexagon nut 1 1504032 - M12
454 Sechskantmutter Hexagon nut 1 150 4036 - M12
455 Scheibe Washer 1 DIN125-A13
470 Grundplatta Basaplate 1 03425001470
472 Scheibe Washer 3 DIN125-A10.0
473 Innensechskantschraube Socket head screw 2 CE 70-86 -M10x 20
475 Bolzen Balt 1 03425001475
478 Schelbe fuer Zahnii heibe Disk for toathed belt disk 1 03425001476
502 Innensechskantschraube Sccket head screw 1 DIN 912 M8 x 35
503 Wachsalradschiene Change gear train 1 03425001503
504 Lagerbock Wech iena Saddle change gear train 1 03425001504
505 Irir itschraube Scckel head screw 3 DIN 912 M3 x 10
506 Wechselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 85 Zahne, Modul 1,5 03425001506
507 Wechselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 B0 Zahne, Modul 1,5 03425001807
508 Wechselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 T8 Zahne, Modul 1,5 03425001508
509 Wechselrad. =9 mm, Di=14 mm Change gear 1 G5 Zahne. Modul 1.5 03425001509
510 Wechselrad, t=0 mm, Di=14 mm Change gear 2 60 Zahne, Modul 1,5 03425001610
512 Wechsalrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 70 Zahne, Modul 1,5 03428001512
o Wechselrad, =39 mm, Di=14 mm Change gear 1 50 Zahne, Modul 1,5 0N34Z5001511
514 Wechselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 45 Zahne, Modul 1,5 03425001514
515 ‘Wachselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gaar 1 30 Zahne, Modul 1,5 03425001515
516 Wechselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 20 Zahne, Modul 1,5 03425001518
517 Nutenstain Wechselradschiene Groove stone change gear 2 Ms 03425001517
518 Distanzscheibe Shim 1 1.5 mm 03425001518
519 Distanzscheibe Shim 1 Imm 03425001819
520 Verbindungshlise YWechselrader Connecting case of change gears 2 03425001520
221 Klemschraube Wechselrad Clamping screw change gear 2 03425001521
522 Befestigungaring Attachment ring 1 03425001522
523 Hulsa Wachsaelrad Casa changa gear 1 03425001523
524 Schelbe Washer 1 03425001524
525 Irir itschraube Scckel head screw 1 DIN 912 M6 x 10
600 Metorabdeckung Motar cover 1 03425001600
601 Spritzwand Splash wall 1 03425001601
poz | RrEuzsCHliz-FIAChKOPEGERINASSCNEIdS:  crogs sior fat nead thread cut screws 6 GB BS60-86 - M5X10
603 Abdeckblech Cover plate 1 03425001603
G604 Blends + Drehzahltabelle | Seresn + number of revolutions table 1 03425001604
| 605 I tschrauba Scckat hoad scraw 10 GH /U-EE - M3 x5
GO6 Abdeckblech + Typenschild Cover plate + identification plate 1 03425001606
607 Gewindeschneldtabel le Thread cutting table 1 03425001607
&1 Spanewanne Chip pan 1 03425001611
612 Gummiablage Hubber 1 03425001612
613 Blende + Drehzahttaballe fr Varia Screen & number of ';;‘;'""“"5 tatie 1 03325001613
614 Abdackblach + Typanschild i Varia Coverplate ‘\J‘L":;':S'F‘::m” plate for 1 03435001614
615 Schaltkasten fir Varno Switch hox for Vario type 1 03425001615
801 Reilslock Obertel Tailslock lop part 1 03425001801
802 Klemmtell Pinole unten ' Clamping piece spindle sleave down 1 03425001802
| 603 Klemmtail Pirole oben Clamping piece spindla sleave top 1 03425001803
a04 Zentrierstlck Pinole Piece of centering of spindle sleave 1 03425001904
805 Pinole Spindle sleeve 1 03425001905
808 Spindel Spindle 1 03425001808
207 Axial Rillankugelager Axially grooved ball bearing 1 571101 03425001907
208 Lagerbock Saddle 1 03425001908
909 Innensechskantschraube Socket head screw 1 03425001909
910 Pafifedar Kay 1 DIN G885 -Ad4xdx14
an Skalanring Scales ring 1 034250019711
912 Handrad Hand wheel 1 03425001812
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Ersatzteile - Spare parts - D240

OPTIMUM

MASCHINEN GERMANY
D240
. Artikelnum-
» . - . Menge Grésse
o Bezeichnung Designation mer
e Qty. Size Item no.
913 Federblach Spring plate 1 03425001813
914 Schebe Washer 1 150 7090 -8 - 140 HV
918 Sechskantmutter Hexagon nut 1 DIN 6924 - M8
216 Hulsa Griff Casefor handle 1 03425001918
a7 Schraube Griff Fixing bolt for case 1 03425001817
918 Kopf Spannhsbel Head clamping lever 1 03426001918
918 Klammhabal Clamping laver 1 03425001919
az0 Grundplatte Base plate 1 03425001920
921 Innensechskantschraute Sockel head screw 2 GB 70-85 - M& x 30
922 Zentrierstick Pinole Piece of centering of spindle slzeve 1 03425001922
923 Klemmschraube Clamping scraw 1 MEx15 03425001923
924 Mutter Nut 1 (] 03425001924
925 Unterlegscheibe Washer 1 D=0 03425001925
026 Innensechskantschraube Bocket head sorew 1 GCB 7086 - M& x 40
230 Gewindestf Threadad pin 1 IS0 4028 -Max &
a3 Fiahrungsbuchse Guide bush 1 03425001931
932 Deckel Cover 1 03425001932
| 933 Senkschraube Countersunk screw [} IS0 2009 - M5 x 10
234 b Tightening screw 1 03425001934
936 Feder Spring 1 03425001835
936 Klemmplatie Clamping plate 1 03425001236
937 Sechskantmutter Hexagen nut 1 1S0 4038 -M12
938 Schaha Washer 1 03425001938
938 Niet Rivet 4 03425001339
040 Skala Secale 1 03426001040
241 Exzentar Eccentric cam 1 03425001941
42 Gewindestift Threaded pin 1 1504028- MG x 12
944 Schebe Washer 1 03425001944
945 Spannhebal Clamping lever 1 03428001045 |
948 Skala Scale 1 03425001948
947 Lagerbock Saddle 1 03425001847
948 Grundplatte Reitstock Base plate tailstock 1 03425001348
945 Reitstack Obertail Tailstock upper section 1 03425001040
250 Klammtail Finole Clamping part collar 1 03425001950
951 Innensechskantschraube Sockel head screw 4 GB 70-85 - Mo x 14
052 Kopf Spannhabel Head clamping lever 1 03425001052
253 M ot-Aus-Schaltar Emargancy stop button 1 03425001953
954 Trafo Transformer 1 03425001954
955 Schalter R-und L-Lauf Change over swilch 1 03425001855
956 Posit onsschalter Spindelstockabdeckung Position switch headstock protection 1 03425001958
957-1 Abdeckung Kondensator Cover capacitor 1 03425001957
857-2 Abdeckung Kondensator Cover capacitor 1 034250019581
£58-1 Kondensator (230V) Capasitor (230V) 1 25uF 03425001259
0682 Kondensator {230V) Capacitor (230V) 1 160pF 034250019601 |
c1 Fraquenzumrichtar Fraguency conversar 1 Lenze B200 vactor 0313125
c2 Funktionsmodul Funclionmodule 1 0313105
P3 Pctentiometer Potentiometer 1 1KQ 0313199
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Ersatzteile - Spare parts - D280

MASCHINEN - GERMANY

9.5 Reitstock 2 - Tailstock 2

Abb.9-5: Reitstock neue Ausfilhrung - Tailstock new type
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Ersatzteile - Spare parts - D280 O PT l M U M

MASCHINEN - GERMANY

9.6 Maschinenbett - Machine bed

Abb.9-6: Maschinenbett - Machine bed
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Ersatzteile - Spare parts - D280

MASCHINEN - GERMANY

Vorschubgetriebe 1 von 2 - Feed gear 1 of 2

Abb.9-7: Varschubgetriebe D280 1 von 2 - Feed gear D280 1 of 2

9.7
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Vorschubgetriebe 2 von 2 - Feed gear 2 of 2
Abb.9-8 Vorschubgetriebe D280 2 von 2 - Feed gear D280 2 of 2

9.8
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Spindelstock 1 von 2 - Headstock 1 of 2

Abb.9-9: Spindelstock 1 von 2 - Headstock 1 of 2

9.9
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Spindelstock 2 von 2 - Headstock 2 of 2

Abb.9-10: Spindelstock 2 von 2 - Headsftock 2 of 2

9.10
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Ersatzteile - Spare parts - D280

MASCHINEN - GERMANY

Wechselradgetriebe - Change gear
Wechselradgetriebe - Change gear

Abb.8-11:

9.1
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Ersatzteile - Spare parts - D280 O PT l M U M

MASCHINEN - GERMANY

Vario Bauteile - Vario components

Abb.9-12: D280x700 Vario

A2
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OPTIMUM

Ersatzteile - Spare parts - D280

MASCHINEN -

GERMANY

9.17 Ersatzteilliste D280 - Spare parts list D280
D280
» Bezeichnun Desianation Menge Grosse Artikelnummer
e 9 9 Qty. Size Item no.
1 Klemmhebel Wekrzeughalter Clamping lever lool holder 1 034270011
2 Giiff Klemmhebel Handle locking lever 1 03427002
3 Klemmmutter Werkzaughalter Clamping nut tool holdar 1 0342703
4 BeilagscheibeKlemmmuter Washer clamping nut 1 034270014
5 Vierfachstahlhalter Quadruple lool hader 1 034270015
7 Andruckleiste Oberschlitten Pressure border top slide 1 034270017
B Oberschlitten Topslide 1 034270018
] Gewindebolzen Vierfachstahihalter Threaded rod quadruple tool holder 1 034270019
10 Rastbalzen Fixing pin 1 0342700110
1 Fadar Spring 1 0342700111
12 Spannstift Spring pin 1 [SOBEZ -3¢ 10 A
1z | Gewindesiftmit \gr;kf::lkuﬁ undAnGeN |-y o aiaa pinwith square haad and tap B GB 8588 - WA x 35
13 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85- MG x 16
14 Sechskantmutter Hexagon nut 3 IS0 4032 - M6
16 Spindelmuttar Obarschlittan Spindle nut top slide 1 034240115
15 Messingstift Brass pin 3 0342700115
16 | Schwralbenschwanzfuerung Cherschlitien Dove tail guidance top slide 1 0342700116
17 Klemmring Oberschlittan Clamping ring top slide 1 0342700117
18 Skalenring Winkelskala Oberschlitien Angle scales ring fop slide 1 0342700118
19 Innansachskantschraube Socket haad scraw 2 GE 70-85- M6 x 20
19 Innensechskantschraube Sockel head screw 4 GB 70-85- MG x 14
20 Spindel Chemchlitten Spindlz top slide 1 0342700120
21 Gleitbuchsa Floating bushing, Sliding bearing 2 03a2ra01z1
21 Fuehrungsleiste Planschiiten Guide rall bed slide 1 0342700121
22 Lagerbosk Spindel Oberschlitten Saddle spindle top slide 1 0342700122
23 Skalenring Handrad Obarschiitten Scales ring handwheel top slide 1 0342700123
24 Fuehrungsscheibe Skalenring Guida disk scales ring 1 0342700124
25 Hebel Handrad Oberschiitten Laver handwheel fop slide 1 0342700125
26 Handgriff Handrad Handle handwheel 1 0342700126
27 Bafestigungsschraube Gnff Handrad Fixing boltfor handle handwhael 1 0342700127
28 Fadar Spring 1 0342700728
26 Feder Wahlschal Soring rolary swilch 1 0342700128
20 Stahlkugel Steel ball 1 & mm 0342700120
i) Schaibe Disc 1 0332700130
a1 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85- MG x 25
3z Biigel Halder 1 0342700132
a4 Senkschraube Countersunk screw 2 ISO7046-1 -M5x8-48-H
35 Welle Shaft 1 0342700135
36 Spaneschutzschild Splinter shield 1 0342700136
ar Sechskanthilse Hexagonal case 1 0342700137
| 381 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GB70-85 - M3 x 8
38.2 Sachskantmuttar Hexagon nut 1 IS0 4035 - M3
a6 Zahnradkombination Gear wheel combination 1 0342700138
ag Innensachskantachraube Socket head screw 2 CE70-86 -M3xE
40 Oler Qilar 14 6 mm 0342700140
41 Gewindestif: Threaded pin 1 ISO 4027 - M& x 8
42 Innensechskantschraube Sockel head screw 1 GB 70-85- M x 12
43 Planschlitten Cross slide 1 0342700143
44 Messingstift Brass pin 3 0342700144
45 Innensachskantschraube Socket head screw 3 GB 70-85- M x 30
46 Sechskantmutter Hexagon nut 4 150 4032 - M6
47 Stellschrauba Set screw 1 0342700147
48 Andrucklsista Planschiitan Prassum hordar cross slida 1 0342700148
49 Spindelmutter Planschitten Spindle nut cross slide 1 0342700149
50 Spindel Flanschliten Spindle cross slide 1 0342700150
52 | Sowalbenschwanzfushrung Flanschiitten Dove tail guidance cross slide 1 0342700152
54 Abstreifer Cleaner 2 0342700154
55 Haller Abstreifer Halder for cleaner 2 0342700155
58 KE“”“"““*’ﬂ‘g’ﬁg:"i"dm”e“& Gross slot flat head screw 8 GB 6560-96 - Mdx12
59 Palieder Rey 1 DINE3E5 -Ad x4 x8
61 Innensachskantschraube Socket head screw 1 GB 70-85- ME x 10
6z Lagerbock Spindal Planschlitten Saddle spindla cross slide 1 0342700162
G4 Innensechskantschraube Sockel head screw 2 GB 70-85- M8 x 20
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[ Skalenring Handrad Planschlittsn Scales ring cross slide 1 0342700165
66 Handrad Pianschiitten Handwheel cross slide 1 0342700166
68 Buchse Socket 1 0342700168
| 69 Axial-Rillenkugallager Axially grooved ball bearing 2 1101 0342700189
T Schlosskasan Aporon 1 03aZr001 71
TZ Handrad Betischlitien Handwheel bed slide 1 0342700172
73 Griff Handrad Bettschlitten Handle handwheel bed slide 1 0342700173
T4 Befastigungsschrauba Grift Handrad Fixing bolt handie handwheal 1 0342700174
TG Sicherungsring Circlip 1 DIN471-15¢1
77 Lagerbock Saddle 1 0342700177
78 Innensachskantschraube Socket head screw -1 CGE 70-85- M5 x 25
73 Gegenlager Back support 1 0342700179
a0 varzahnte Wella tothed shaf 1 0342700180
a1 Fafieder Key 1 DINGBE5-A323x10
a2 Cewindestift Threaded pin 1 120 4028 - M6 x 16
B3 Scheibe Washar 1 IS0 7090 - & - 140 HY
a4 sel hsisichemdea Mutier selflocking nut 1 DIN 6924 - Ma
85 Innensechshantschraube Socket head sorew 2 GB 70856 -M12x 36
] Ska enring Handrad Betischlitten Scales ring handwheal bed slide 1 0342700186
ar Fuehrungsscheibe Skalenring Guide disk scales ring 1 0342700187
88 Spannstift Spring pin 1 ISC B8752-G x45 A
::2] Schelbe Einrueckhebel Vorschub Disc for lever longitutional feed 1 0342700183
a0 Bewegungsscheibe Schlossmuttar Movement disk 1 0342700190
a1 Zylinderstift Cylindrical pin 2 ISO2338-Bh8 x 12
74 Schlossmutler Lock nut 1 0342700152
03 Fuehr hi hi tier Cuide rail lock nut 2 0342700192
84 hekantschraubae Socket nead screw 4 GE 70-85 - M6 x 16
95 Stellschraube Sel screw 1 0342700135
96 Sechskantmutter Hexagon nut 1 IS0 4032- M5
or Stahlkugel Steel ball 1 0342700197
o8 Feder Spring 1 0342700108
29 Gewindestift Threaded pin 1 1S0 4026 -MB « 6
106 Soannstift Spring pin 1 150 8752 -4 x24 A
106 M utenschrauba Slot scraw 2 0342700109
110 Sachskantmuttar Hexyagon nut 2 IS0 4032 - M10
17 | hskantschraube Jockel head screw 3 GE 70-65- M5 x 16
118 Innensechshantschraube Socket head sorew & CE 7085 - M8 %30
121 Klammstick Battschlittanfushrung Shim lathe slide guidance 1 03427001127
122 Bettschlittenfuehning bed slide guidanca 1 0342700122
124 Lagerbuchse Bush 1 03427001124
128 Innensachskantschraube Socket head screw 2 GE 70-85 - M8 x40
126 Halter V Abstreifer Holdarfo V' cleaner 2 03427001126
127 V Abstreifer ¥ cleaner 2 0342700127
128 Innensechskantschraube Socket head screw 2 GBT0-85-M2x 6
120 | Restbiech Einrusckhbel Vorschub | oot Shoat mata) ngaging lavar foed 1 03427001120
134 Griff Einruackhabel Handle engaging laver 1 03427001134
135 Sprengring Circlip 1 DINTI93-AT
136 Welle Einrueckhebel Shaft engaging lever 1 03427001136
137 Feder Spring 1 03427001137
| 138 Zylinderschraube mit Schiitz Cheese head screw with slot 1 1SO 1207 - M5« 8
139 Federblach Spring plata 1 03427001139
142 Zentriersiueck Piece of centering 3 03427001142
143 Gewindestift Threaded pin 3 150 4026 - M6 x 10
144 Miet Rivet 2 DIN 7337 - A24 %6
145 Markierung Marking 1 03427001145
146 Scheibe Washer 2 DIN 125 -A 6.4
147 Spannstift Spring pin 1 IS0 8752-3 k16 A
206 IMotorkeiriemenscheibe Motor V-elt pulley 1 03427001206
207 Pafifeder Key 1 DINGBES - AGxEx4d5
208 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GEB 70-85 - M6 x 25
228 Sachskantmutter Hexagon nut 4 GE 6170-86 - MB
229-2 Abstandshalter unten Spacer down 2 034270012292
229-1 Abstandshalter oben Spacer above ] 034270012291
230 Scheibe Washer 10 DIN 125 -A 8.4
231 Motor 230V Iotor 230V 1 230V 0342806
231 Motor 400% Wotor 400 1 400% 0342801
235 Maschinenbelt Lathe bed 1 03427001235
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236 Zahnstange Rack 2 03427001236
237 Innensachskantschraube Socket head screw L GB 70-85- MG x 16
238 Leitspindel Lead screw 1 TR20x 3 03427001228
239 Verbindungsstueck Connecting piace 1 03427001239
240 Innensachekantschraube Socket head scraw 3 GB r0-85- M8 x 25
242 Lagerbock Saddle 1 03427001242
245 Nutmutter Croove nut 2 DIN 1804 - M12
| 246 chaibe Washar 1 DINZ5- A3
247 Scheibe Washer 10 DIN 125 -A8.4
249 Innensechskantschraube Sockel head screw 3 GB 70-85- M8 x 25
251 Innensachskantschraube Socket head screw 2 GB 70-85- M8 x 35
257 Gewindestift Drehiutterflansch Threaded pin jaw chuck flange 3 03427001257
258 Schelbe Washar L] DIN125-A105
259 Innensechskantschraube Sockel head screw 3 GB 70-85- M8 x 20
280 Futterflansch chuck flange 1 03426001260
261 Draibackenfuttar Three jaw chuck 1 125 mm 03425001261
262 Drenhfutterschiuesse| Key for 3 - Jaw chuck 1 10mm 03425001262
263 Schaltergehéuse Switch housing 1 03427001263
| 264-1 kombination 230V Switch combination 230V 1 0342751
264-1 Schafterkombination 400V Switch combination 400V 1 0342152
neu Elekirik ab 2008 new electrical since 2008
264-1 Schalterkombination 230V Switch combination 230V 1 03421512008
| 264-1 haltarkombination 400V Switch combination 400V 1 03421622008
285 Flachkopfschraube mit Krauzschlitz Cheasa head scraw 2 IS0 7045 - 144 x 16 -4.8 -H
260 Innensechskantschraube Sockel head screw 4 CB70-85-M3x B
267 Sichtfznster Drehfutterschutz Sight jaw ckuck protection 1 03427001267
268 Spannstift Spring pin 1 GE B75-86-5% 18
269 Rahmen Drehfutterschuiz Frame Jaw ckuck protection 1 03427001269
27 Sechskantmutter Hexagon nut 4 150 4032 - M3
272 Welle Shaft 1 03427001272
273 Flansch Flange 1 03427001273
274 Positionsschalter Drenfutterschuiz Posifon switch jaw ckuck prolection 1 03425001274
275 Scheibe Washer & DIN125-A6.4
278 Innensechskantschraube Socket head screw B GB 70-85- ME x 10
277 Zugerntlastung Anschlusskabal Strain relief connection cable 1 PG 19 03475001277
278 Sliftschraube Threaded pin 1 DIN 915 Mox12
279 Deckel Schaltergehduse Cover awitch housing 1 03427001279
280 Gewindestift Thraaded pin 1 DIN 815 - M5 x 12
282 Sechskantmutter Hexagon nut z 150 4032 - Md
285 Axial Rillenkugell ager Axially grooved ball bearing 2 51102 03427001285
207 Messing Abscherstift Brass shear pin 1 03427001287
298 Zylinderstift Cylindrical pin 1 IS0 2338 - 5mb x 22
301 Sicherungsring Circlip ] DIN471-18x1.2
302 Zahnrad Gear wheel 1 242 ml.2515 mm 02427001302
304 Welle Shatft 1 03427001304
305 Waella Shaft 1 03477001305
310 Gewindestilt Threaded pin 1 130 4027 - MG x 10
n Gehause Vorschubgetrisbe Housing faed gear 1 03427001311
32 Oelverschiussschraube Oll plug 2 03427001312
314 Buchse Socket 1 02427001312
315 Gewindestift Threaded pin 1 150 4028 - MG x 16
318 Flansch Flange 1 03427001316
319 Eingangswelle Entrance shaft 1 03427001319
320 Gleitlager Sliding bearing 1 03427001320
321 Zahnrad Gear wheel 1 32Zm1256 mm 02427001321
324 varzahnte Welle toothed shaft 1 18 Zm1.25 03427001324
335 Palfedar Kay 2 034277001325
326 Sicherungsring Circlip z DINATT-15x1
azv Zahnrad Gear wheel 1 24 Z m1.25 6 mm 03427001327
| 328 Rillenkugellager Grooved ball bearing 2 6202 03427001328
329 Flansch Flange 1 02427001329
330 Innensechskantschraube Sockel head screw [ GB 70-85- MG x 10
331 Ceckel Vorschubgetrisbe Cover feed gear 1 03427001331
332 Innensachskantschraube Socket head screw 5 GB 70-85- ME x 16
335 Wahlschalter Rotary switch 2 03427001335
343 Zylinderstift Cylindrical pin 1 150 2333- 2hBx 14
343 Zylinderstift Cylindrical pin 1 1502333 - 3hBx 14
344 Mitnehmerhuelse Casa 1 03427001344
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345 Scheibe Disc 1 03427001345
346 Rueckwanddeckel Backwall cover 1 03427001346
347 Senkschraube mit Kreuzschlitz H Countersunk screw 10 GB §19-85 - MGx8
348 O-Ring O-ting 2 DIN 3771 -18x 1.8-N-NBR
348 Buchse rachts Socket right 1 03427001348
380 Glaitlagar Zwischanwelle Sliding bearing intarmadiate shaft 1 03427001350
354 Innensechskantschraube Socket head screw 4 GB 70-85 - M6 x 50
360 Oelschauglas Oil sight glass 1 25 mm 03427001360
| 361 O-Ring O-ring 1 DIN'3777120x2 88
402 Scheibe Washer B DIN 125-A10.5
403 Stiftschraube Threaded pin 2 GB 897-86 - A M10x120
404 Sechskantmutter Hexagon nut 10 GB6170-86 - M10
406 Mutter Schutzabdackung 1 03425001408
406 Spindal Spindla 1 03427001406
407 Fafleder Hey 1 DINGBES - A 87 x40
408 Lagerabdeckung vorne Bearing cover in front 1 03427001408
414 Kegelrollaniagar Tapar rollar baaring 2 32009 03427001474
415 Lagerabdeckung hinen Bearing cover ininthe back 1 03427001415
416 Distanzhilss Spacer 1 03427001416
7 Zahnrad Toothed whael 1 LREFEODESH
418 Keilriemen kurz W - belt short 1 10xTI0 03427001418
419 Kellriemen lang V - belt long 1 10x 850 0392850
420 Spindelkeilriemenscheibe Spindle V-belt pulley 1 03427001420
421 Innanses radba Socket haad screw 4 GE 7085 - M5 %10
423 Wellenmutter Shaft nut 1 03427001423
424 Welle Shaft 1 03427001424
425 Zahnriemen Toothed belt 1 0392800
427 Zahnriemenscheiba Toothed belt disk 1 03427001427
428 Sicherungsring Circlip 2 DIN 471 - 12 x 1
430-1 Bundscheibe hinten Flanged washer in front 1 034270014301
430-2 Bundscheibe vorne Flanged washer in the back 1 034270014302
430 Motorzahnriemenschaibe Motor V-belt pullay 1 03427001430
433 Scheibe Washer 1 DIN 125 -4 8.4
434 Innensechskantschraube Socket head screw 1 GE 70-85- M8 x 35
| 436 Exzantarschaibe Spannrolle Eccentric disk idler 1 03427001436
437 Welle Spannrolla Shaft for idlar 1 03427001437
438 Rillenkugelager Grooved ball bearing 2 GODIRZ 03427001438
430 Spannrolle ldler 1 03427001439
440 Sicharungsring Circlip 3 DIN 472 -28x 1.2
441 =1 kung ok Protection cover headstock 1 03427001441
441-3 Falldeckel Drop cover 1 034270014413
441-2 Zylinderschraube mit Schlitz Cheese head screw with slot 1 IS0 T7045- M5 x 10
4411 Scheibe Washer 1 DIN 125 -A 5.3
443 Scheibe Washer 1 03427001443
453 Sechskantmutter Hexagon nut 1 150 4032 - M10
484 Killankugelager Groovad ball baaring 2 6001_< 034270014854
455 Scheiba Washer 1 DIN 125-A10.5
470 Grundplatie Baseplate 1 03427001470
472 Scheibe Washer 3 DIN 125 -A 8.4
473 Innensechskantschraube Sockel head screw 2 GE 7085 - M8 20
502 Innensachskantschraube Socket head screw 1 DIN 912 M8 x 35
503 Wechselradschiene Change gear {rain 1 03425001503
504 Lagerbock Wechselradschiens Sadde change gear train 1 03427001504
508 Innansachskantschraube Socket head screw 3 DINS1Z M5 x 10
506 Wechsalrad, (=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 85 Zdhne, Modul 1.5 03425001506
507 Weshselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 B0 Z8hne, Modul 1.5 03425001507
508 Wechsalrad, t=0 mm, Di=14 mm Change gear 1 76 Z3hne, Modul 1,6 03425001608
a0e Wechsalrad, =8 mm, Di=14 mm Change gear 1 65 Zdhne, Modul 1,5 03425001509
510 Wechselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 2 B0 Z8hne, Modul 1,5 03425001510
51 Wechselrad, =0 mm, Di=14 mm Change gear 1 50 Zahne, Modul 1.5 034250015711
512 Wachselrad, =9 mm, Di=14 mm Change gear 1 70 Z3hne, Modul 1.8 034250015672
514 Waechselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 45 Z8hne, Modul 1.5 03425001574
515 Wechselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 30 Zabne, Modul 1.5 03425001515
516 Weshselrad, t=9 mm, Di=14 mm Change gear 1 20 Zshne, Modul 1.6 034250015616
517 in Wech: dschiena Groove stone change gear 2 ME 03425001517
518 Distanzscheiba Shim 1 1.5 mm 03425001518
518 Distanzscheibe Shim 1 3mm 03425001519
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520 Verbindungshlise Wachselrader Connecting case of change gears 2 03425001520
521 Klemschraube Wechselrad Clamping screw changa gear 2 03425001521
522 Befestigungsring Attachment ring 1 03425001522
623 Hilse Wechsalrad Casa change gear 1 03426001523
524 Schaibe Washar 1 03425001524
525 Innensechskantschraue Socket head screw 1 DIN 812 M6 x 10
601 Spritewand Splash wall 1 034270015601
g0z |KrevzsehltzFlachkopt Gowindeschneide: | o qq it fiat head threed cut screws 8 CB 6560-86 - M5x10

| 603 Abdackblach Covar plate 1 03427001603
604 Blende + Drehzahitabelle Screen + number of revalutions tabla 1 02427001604
603 Innensechskantschraube Sockel head screw 10 GB70-85-M3 x €
605 Innensechskantschraube Socket head screw 10 CB70-85-M3x &

| 606 Abdeckblech + Typenschild Cover plate + identfication plate 1 03427001606 |
BOT =ewine idtabela Thraad cutting table 1 03427001607
a1 Spdnewanne Chip pan 1 0342700161
612 Gummiablage Rubber 1 03427001812
613 | Blonda + Drohzahitabelio far varip | SCTEEM* NUMBST of PEVOLTONS 1301 1 03427001613

far Vario type

614 | Abdeckbloch + Typenschilc fur varia | —0Ver Piate '{‘,g‘;"g';fm plate for 1 03427001614
615 Schaltkasten for Vario Switch box for Vario type 1 03425001615
a1 Unterbau Raitstock Base plate tailstock 1 03427001901
902 Innensechskantsciraube Sockel head screw H GB 70-85- M8 x40
003 Reitstock Obertail Tailstock upper section 1 03427001903
204 Varstelleinrichtung Adustment devica 1 03427001904
05 Gewindestif Threaded pin 1 150 4028 - M6 x 16
805 Klemmtell Pinole Clamping piece spindle slesve 2 02427001906

| 907 Klemmtei Finole Clamping piece spindla s leave 1 03427001907
a08 Pinocle Spinde sleavs 1 03427001908
ana Spindel Spindle 1 03427001309
810 Zentrierstick Pinola Fiece of centering of spindie sleeve 1 03427001910
a1 Innensachskantschraute Socket head screw 2 GB70-85-Max 16
912 Skalanring Scales ring 1 03427001912
813 Zentrierring Centering ring 1 03427001913
014 Kugel Steel ball 1 D=6 mm 03427001914
215 Spirafader Spiral epring 1 03427001915
2916 Falfeder Key 1 DIN6BA5-A3 x 3 x 10
917 Innensechskantschraube Socket head screw 3 150 4026 - ME x 10
918 Messingklemmstick Brass clamping piace 3 03427001918
219 Handrad Handwhesl 1 03427001919
820 Sechskantmutter Hexagon nut 1 DIN EN 24 032 M8
921 Unterlegscheibe Disc 1 03427001521
922 Handgnff Handrad Handle handwheel 1 03427001922
823 Befastigungsschrauba Griff Handrad Fixing boltfor handla handwnael 1 03427001923
825 Klemmmutter Clamping nut 1 03427001925
028 Unterdegscheibe Disc 1 D=8 03427001026
827 Griff Spannhabal Handla clamping lavar 1 03427001927
828 Spannhebal Clampling leve 1 03427001928
829 Scheibe Imensechsk hraut 1 03427001929
930 Spannstift Spring pin 1 ISOB7E2-4x28 A
a31 Fuehrungsbuchss Guide bush 1 03427001931
832 Spannstif Spring pin 1 ISOBTEZ-4x24 A
933 Gewindestange Threaded rod 1 03427001923
934 Spannschraube Tightening screw 1 03427001934
835 Fedar Spring 1 03427001935
8930 Klemmplatie Clamping plate 1 03427001326
837 Sechskantmutter Hexagon nut 1 150 4036 - M12

| 938 chaibe Washar 2z DIN 1251 A3
833 Zentrierstueck Pinole Piece of centering of spinde sleeve 1 03427001939
840 Skala Skale 1 03427001940
941 Exzenter Eccentric cam 1 03427001941
242 Gewindestift Threaded pin 2 IS0 4028 - M5 12
845 Spannhebel Clamping lever 1 03427001945
946 Markierung Marking 1 02427001246

| 948 Grundplatte Base plate 1 03427001948
849 Reitstock Obartail Tailstock upper saction 1 03427001949
a50 Niet Rivet 4 DIN 7357 - AZ4 x 6
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951 Not-AUs-Schalter Ememency stop button 1 3427001957

a5z Trafo Transformer 1 03427001952

953 Schalter R-und L-Lauf Change over switch 1 03427001953

954 halter Spindelstockabdeckung | Position switch headstock protection 1 03427001054

955 Kondaneator (Z30V] Capacitor (230V] 1 TEOPF 03427007955

56 Kondensator (230V) Capacitor (230V) 1 30uF 03427001956

Cc1 Frequenzumrichter Frequency converter 1 Lenze 8200 vector 031328

c2 Funktionsmodul Functionmoduls 1 0313108

P3 Patentiometer Potentiometer 1 KO 0313189
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